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ČERVENCOVÉ NOVINY

První rok vydávání Českotřebovských no-
vin je za námi a  i když noviny, které drží-
te v  rukou, vypadají trochu jinak, jsou to 
pořád ony. Začínali jsme na  16 stranách 
a  poloprázdném kalendáři akcí. Za  dva-
náct čísel se noviny proměnily, každý mě-
síc s sebou přinesl něco nového, ale snaha 
zlepšovat se, přinášet co nejvíce informací 
a fotek ze všech oblastí, zůstává. V dnešní 
době jsou tištěné noviny pomalým pos-
lem novinek, ale pevným záchytným bo-
dem pro českotřebováky, na jaké akce zajít 
a co se v okolí děje. Snad se to bude dařit 
bez škodolibého šotka, který schovává pís-
menka nebo otáčí fotky. 

V několika věcech začínáme zase od za-
čátku. Letní čísla novin odráží prázdninový 
režim místních organizací a  spolků, které 
plánují odlišné akce a mezitím mají dovo-
lenou. Stejně jako před rokem jsme znovu 
domlouvali tisk a  roznos novin, tentokrát 
na čtyři roky. Na základě získaných zkuše-
ností jsme se rozhodli změnit gramáž papí-
ru, což ušetří peníze z městského rozpočtu 
nejen za  tisk, ale i  za  roznos a  věřím, že 
se vám stránky novin budou otáčet ještě 
lépe. O tisk novin se dosud pečlivě stara-
la tiskárna Uniprint, ale veřejnou zakázku 
na  následující období získala tiskárna Sa-
mab. Vzhled novin vytvořil a pro další čís-
la lehce upravil Michal Horák, jehož fotky 
z akcí také často v novinách vidíte. Nicmé-
ně kdokoliv může začít do novin psát a po-
sílat fotky. Nebojte se zapojit. Ráda bych 
na tomto místě poděkovala všem, kteří se 
na tvorbě novin už podílí a  jejichž jména 
pod články čtete. Vážím si naší spolupráce.

Jako podpora také fungují členové 
redakční rady, kteří se novinám věnují 
ve svém volném čase a se kterými se schá-
zíme jednou za měsíc. Názory a zajímavé 
připomínky členů redakční rady k  první-
mu roku vydávání novin si můžete přečíst 
na straně 6.

První týden v  červenci budu na  dovo-
lené, ale ihned poté budu ráda, když se 
mi ozvete na  redakce@ceska-trebova.cz, 
jaký je váš názor na noviny a společně při-
pravíme jejich srpnové číslo. Uzávěrka je 
15. července. Přeji všem krásné léto!

Hana Sychrová, 
redaktorka Českotřebovských novin

PS: Prázdninové číslo novin obsahuje na-
bídku předplatného kulturního centra, po-
zvánky na výstavy, akce v parku Javorka...

ČESKOTŘEBOVSKÝ KOHOUTEK 2017
Rodinný festival plný smíchu, zábavy a slunce 

Městský park Javorka se v  neděli 11. června 
proměnil v dětský ráj plný pohádek, příběhů, 
úsměvů a  zábavy pro celou rodinu. Městská 
knihovna zde pořádala již desátý jubilejní 
ročník festivalu s  názvem Českotřebovský 
kohoutek. Celý park patřil po celé odpoledne 
dětem, které si mohly vybrat z pestré nabídky 
programu.

Hlavní program, který se konal v Bennewit-
zově pavilonu a byl zcela zdarma, odstartoval 
o  půl druhé Bohatýrskou pohádkou Divadla 
Koráb. Po  skončení se návštěvníci přesunuli 
k tajemnému žlutému stanu, kde se za plotem 
ukrýval strašlivý Tyranousarus Rex. Jak se ale 
nakonec ukázalo, jednalo se holčičku jménem 
Beruška, která sice byla trochu neposlušná, 
ale díky svému průvodci se nechala i pohladit. 
Strach v očích dětí brzy vystřídal úžas a radost. 
Hlavní program pokračoval hudebním vystou-
pením Magdaleny Reifové a Petra Vacka, tedy 
Majdy a Petra s  jejich programem Pí-sni-čko-
-vá-ní. Děti si zatancovaly, zazpívaly, dostaly 
dárky a v závěru se mohly s Majdou a Petrem 
vyfotit a nechat si podepsat obrázek. Posled-
ním bodem programu byla pohádka Sindibá-
dova dobrodružství Divadla Koráb na motivy 
pohádek Tisíce a jedné noci.  Do děje byly vta-
ženy i děti z publika, které si vyzkoušely, jaké 
je to být hercem na jevišti. Nutno podotknout, 
že pohádka pobavila nejen děti, ale i jejich ro-
diče.

Celé odpoledne také probíhal doprovod-
ný program, který byl rozptýlen v  okolí Be-

nnewitzova pavilonu. Děti se mohly ponořit 
do  indiánského života na  osmi stanovištích 
a naplno si vyzkoušet nejrůznější dovednosti 
a  svou šikovnost a  zručnost. Jednalo se na-
příklad o  stavění indiánského totemu nebo 
poznávání zvířecích stop. Pokud děti splnily 
všechny úkoly, obdržely od nás malou pozor-
nost jako dárek. Relaxem a  zábavou zároveň 
byla již tradičně jízda na lodičkách na rybníč-
ku, kterou využily nejen děti, ale i jejich rodi-
če. Poslední atrakcí doprovodného programu 
byl skákací hrad, který byl po celé odpoledne 
plný skákajících dětí. Děkujeme vám všem, co 
jste dorazili, bylo vás více než 500, těšíme se 
zase za rok na další ročník.

Poděkování patří městu Česká Třebová, 
Pardubickému kraji a také 5. vodnímu oddílu 
skautů Střediska Javor Česká Třebová.

Mgr. Jana Jakeschová, DiS.
Městská knihovna Česká Třebová

foto: Michal Horák
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KRÁTKÉ ZPRÁVY Z MĚSTA
•	Město vytvořilo Koncepci politiky na pod-

poru stárnutí 2017–2020, která obsahuje 
mimo jiné analýzu stárnutí populace a ná-
vrh aktivit pro starší občany. Bude využita 
pro získání dotace od  Ministerstva práce 
a sociálních věci na vzdělávací a volnočaso-
vé aktivity pro seniory. V příštím roce bude 
v České Třebové pokračovat Univerzita tře-
tího věku, kterou zaštiťuje Dům dětí a mlá-
deže Kamarád. Zatím není jisté, zda bude 
pokračovat také Projekt 12 klíčů.

•	V  červnu začaly opravy MŠ U  Koupališ-
tě, v  rámci kterých se vymění okna, tope-
ní a  střešní krytina, dále bude provedeno 
zateplení obvodových stěn a  školka získá 
novou barevnou fasádu. Rozpočet města 
počítá s částkou ve výši 7,1 mil. Kč a město 
získalo dotaci 3 mil. korun. MŠ Habrmanova 
by se měla opravit v příštím roce a prozatím 
neopravená tak zůstane jen MŠ U Stadionu, 
která je ale nejnovější a dílčí opravy už u ní 
také proběhly. Letos a  v  průběhu příštího 

roku se nové fasády všech budov, včetně 
jídelny a  nové střechy dočká také posled-
ní českotřebovská základní škola. V červnu 
se uskutečnilo výběrové řízení na  doda-
vatele, který Červenku opraví. Rozpočet 
projektu na opravu ZŠ Habrmanova počítá 
s 34 mil. Kč.

•	Na podzim roku 2019 by měla začít dlou-
ho plánovaná modernizace železničního 
uzlu Česká Třebová. Během tří let budou 
zvednuty nástupiště a koleje nejen pro po-
hodlnější nastupování cestujících do vlaků. 
S tím souvisí i zajištění bezbariérového pří-
stupu na  jednotlivá nástupiště. Novinkou 
bude také zakrytá lávka přes koleje, která 
nahradí současný podchod u Korada. Místo 
podchodu bude lávka pro chodce s výtahy 
po  obou stranách. „Oprav se dočká i  pod-
chod k  firmě CZ LOKO, který už nevyhovuje 
současným normám. Součástí chystaného 
projektu je také stavba protihlukových stěn 
podél koridoru, o  jejichž výšce a  použitém 
materiálu se stále jedná. Modernizace se do-

tkne také téměř všech železničních podjezdů, 
které se budou rozšiřovat,“ uvedl starosta 
města Jaroslav Zedník. Představení projek-
tu občanům by se mělo uskutečnit v kultur-
ním centru pravděpodobně v říjnu, kdy už 
bude hotová i vizualizace.

•	Vedení města se rozhodlo vypsat nové vý-
běrové řízení na  stavbu tenisové haly, 
ve  kterém změní zadávací podmínky. Dů-
vodem nového výběrového řízení je příliš 
vysoká nabídková cena. Některé věci ne-
jsou nezbytně nutné pro provoz haly a mo-
hou se vytvořit až později.

•	Od  poloviny června minimálně do  konce 
srpna prosí vedení města občany o  trpě-
livost s  probíhajícími stavebními pracemi, 
které omezují chůzi na chodnících od svě-
telné křižovatky po  obchodní zónu 
na Parníku. Výsledkem 1. etapy projektu 
Zvýšení bezpečnosti podél silnice I. třídy 
budou nové chodníky, autobusové za-
stávky a lampy veřejného osvětlení.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Zasedání zastupitelstva města se uskutečnilo 
v pondělí 19. června. Nejprve 21 přítomných 
zastupitelů jmenovalo členem finančního 
výboru pana Jana Homoláče a předsedou fi-
nančního výboru MUDr.  Martina Formánka. 
Dále bylo na programu celoroční hospodaře-
ní města v roce 2016, rozpočtová změna č. 1 
v roce 2017 a majetkové záležitosti.

Poté zastupitelé schválili „Koncepci poli-
tiky na podporu stárnutí 2017 – 2020“ a po-
skytnutí dotace pro Nadační fond S  námi 
je tu lépe! ve výši 200 tis. Kč. Za tyto peníze 
bude pořízen Fetální monitor STAN pro gy-
nekologicko-porodnické oddělení Orlickoús-
tecké nemocnice. Dále byly přiznány dotace 
na  provoz Zimního stadionu Česká Třebová 
v  sezóně 2016/2017 ve  výši 900 tis. korun 
a  z  důvodu zastavení dotačního programu 
MŠMT poskytne město ze svého rozpočtu 
TJ Lokomotiva, oddílu kuželek, 200 tis. Kč 
na výměnu střešní krytiny a rekonstrukci šat-
ny a sociálního zařízení.

Zastupitelé schválili uzavření Dohody 
o spolupráci na projektu Singletrack Glacen-
sis, realizovaného z  prostředků Programu 
Interreg V-A Česká republika - Polsko pro 
období 2014 – 2020. Souhlas byl vydán pro 
dobrovolný svazek obcí Region Orlicko-Tře-
bovsko, který se stal vedoucím partnerem 
projektu. Jedná se o  druhou žádost pod 
stejným názvem, která je oproti předchozí 
verzi zredukovaná. Došlo k výměně partnerů 
a snížení rozsahu plánovaných singletracků. 
Vedle města Česká Třebová je do projektu za-
pojena obec Zdobnice a  Bystrzyca Kłodzka. 
Náklady na  vytvoření singletracků v  okolí 
České Třebové se pohybují okolo 17 milionů 
korun. Dotace by měla pokrýt 90 % nákladů, 
a pokud ji město nezíská, nebude projekt re-
alizovat.

Zastupitelé se dále zavázali, že v případě 
získání dotace na nové dopravní automobi-
ly pro Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
Skuhrov a Parník město v příštím roce dofi-
nancuje zbylé náklady.

V závěru zastupitelstvo rozhodlo o pojme-
nování nové ulice názvem „Průmyslová“, kte-
rá končí u vjezdu do areálu společnosti CFS 
Česká Třebová s.r.o. 

Obecně závazná vyhláška č. 1/2017 o  re-
gulaci provozní doby hostinských zařízení 
byla stažena z programu ZM a bude projed-
návána až v září nebo v  listopadu letošního 
roku.

Usnesení ZM jsou zveřejněna na  úřední 
desce města, v elektronické podobě na adre-
se www.ceska-trebova.cz.

Příští jednání zastupitelstva města je 
plánováno na 18. září. Zasedání je veřejné 
a koná se ve studovně městského muzea.

red

foto: Michal Horák



3

INFORMACE Z  PA R D U B I C K É H O  K R A J E   /  ČERVENEC 2017

ZPRÁVY Z PARDUBICKÉHO KRAJE
•	Na  konci května Rada Pardubického kraje 

rozhodla o  vyhlášení výběrového řízení 
na  pozici ředitele Vyšší odborné školy 
a Střední školy technické v České Třebo-
vé. Dosavadní ředitel školy Milan Kment se 
k 31. červenci 2017 vzdal svého místa. Vý-
sledky výběrového řízení na uvolněnou po-
zici by měly být známy na konci července. 
Škola vznikla v polovině roku 2011 slouče-
ním Střední odborné školy a Středního od-
borného učiliště technických oborů, Skalka 
a  Vyšší odborné školy a  Střední odborné 
školy Gustava Habrmana. Ve dvou areálech 
nabízí učební a maturitní obory, ale i obory 
vyššího studia.

•	Pardubický kraj vyhlásí na konci letošního 
září třetí výzvu pro fyzické osoby na po-
skytnutí takzvaných kotlíkových dotací. 
Příjem žádostí, které se nově budou prav-
děpodobně podávat elektronicky, kraj za-
hájí na konci října. V řešení je také způsob, 
který by umožnil podat žádost lidem, kteří 
nemají volný přístup k internetu.

•	O tom, kdo získá zakázku na rekonstruk-
ci silnic v  Pardubickém kraji, nebude 
nově rozhodovat pouze nabídnutá cena. 
Krajští radní se shodli na tom, že je důle-
žité zajistit také co nejkratší možný ter-
mín pro dokončení stavby, aby nevzni-
kaly zbytečné komplikace pro občany, 
kteří musí v období rekonstrukce využí-
vat objízdné trasy. 
„Na  příkladu rekonstrukce silnice v  okolí 
Hrádku máme pocit, že doba realizace celé 
stavby je nadhodnocená. Jedná se o více jak 
jeden a  půl kilometru dlouhý úsek, který je 
modernizován včetně odvodňovacího systé-
mu, ale doba stavby je naplánována na  18 
měsíců, což se nám zdá neúměrně dlouhé. 
Shodujeme se, že je nutné vedle ceny přihléd-
nout také k tomu, za jak dlouho jsou stavební 
firmy schopné celou stavbu dokončit a  tím 
zkrátit dobu objízdných tras. Současný sys-
tém nenutí dodavatele nasazovat maximální 
možné kapacity tak, aby se celá stavba do-
končila v co nejkratším možném termínu při 
zachování všech technologických postupů. Je 
pro nás nepříjemné, když si občané stěžují, že 
se na  stavbě dlouhodobě nikdo nepohybuje 

a  práce stojí,“ uvedl hejtman Martin Neto-
lický. 

•	Výsledky celostátního sčítání dopravy 
z roku 2016, které provádí Ředitelství silnic 
a  dálnic ČR, už jsou dostupné na  http://
scitani2016.rsd.cz/pages/informations/ 
default.aspx Uváděné hodnoty jsou roč-
ním průměrem denních intenzit dopravy 
(RPDI) ve vozidlech za 24 hodin. Podle ruč-
ních průzkumů, které se provádějí v  pě-
tiletých cyklech, se dá sledovat intenzita 
dopravy v  jednotlivých úsecích měst. Prů-
zkum dosud probíhal v  letech končících 
na 0 nebo 5. Zatím poslední provedení ce-
lostátního sčítání dopravy bylo zpožděno 
o  rok z  důvodu posunutí termínu zadání 
veřejné zakázky. Porovnávat data tak mů-
žete např. z let 2005, 2010 a 2016.
V  roce 2016 v  České Třebové projelo svě-
telnou křižovatku průměrně 10 366 vozidel 
za den. V roce 2010 to bylo o několik desí-
tek vozidel méně, na  stejném místě bylo 
spočítáno průměrně 10 276 vozidel denně. 
V  celostátním sčítání dopravy se rozlišují 
osobní automobily, různé druhy náklad-
ních aut, autobusy, ale počíají se i cyklisté.

PRAVIDELNÉ SOBOTNÍ JÍZDY HISTORICKÝCH VLAKŮ JSOU ZPĚT
Na  železniční trať Česká Třebová – Hanušo-
vice se na léto vrátily historické vlakové sou-
pravy, jejichž jízdy nalákaly v minulých dvou 
letech tisíce cestujících. Ti se stejně jako v mi-
nulosti mohou svézt třemi typy lokomotiv, 
z nichž dvě jsou parní a jedna motorová. Pra-
videlný sobotní provoz začal 17. června 
a potrvá až do 30. září.

„V minulém roce jsme vzhledem k omezení 
provozu na  trati do  Hanušovic zvolili mírně 
upravenou variantu začínající v  České Třebo-
vé a končící v Červeném Potoce v blízkosti pě-
chotního srubu K-S 8. Pro letošní rok budeme 
znovu zajíždět až do  Hanušovic v  sousedním 
Olomouckém kraji,“ uvedl hejtman Martin 
Netolický s tím, že cestující mají díky projek-
tu Pardubického kraje a Českých drah mož-
nost zavzpomínat na časy minulé a svézt se 
parním vlakem nebo historickou motorovou 
soupravou. V  oblasti pod Králickým Sněžní-
kem se zároveň nachází mnoho historických, 
ale také přírodních památek. „Cílem již třetího 
ročníku této akce je především další zatraktiv-
nění turistické oblasti, kde se nachází nejen 
Králický Sněžník, dominanta našeho kraje, ale 
také tvrz Bouda, Vojenské muzeum Králíky, 
středisko na Dolní Moravě nebo pěchotní srub 
K-S  14,“ vyjmenoval hejtman některé ze za-
jímavostí. „Zájem cestujících dokazuje, že po-
dobná turistická atrakce má v našem kraji své 
uplatnění, jelikož láká nejen milovníky želez-
nice, kterých je v  regionu s  bohatou dopravní 
tradicí celá řada. Na své si přijdou při výletech 
na Králicko také rodiny s dětmi,“ řekl hejtman 
Pardubického kraje Martin Netolický.

Historické vlaky jezdí každou sobotu 
od 17. června až do 30. září. V provozu jsou 
celkem tři lokomotivy. „Hned třikrát se cestují-
cí budou moci svézt parní lokomotivou 464.008 
Bulík, která byla vyrobena v roce 1935. V běžné 
soboty se pak budou objevovat dvě lokomo-
tivy, jedna parní a druhá motorová. V prvním 
případě se jedná o  lokomotivu 423.009 Velký 
Bejček z  roku 1922, ve  druhém o  motorovou 
soupravu M286.0 Krokodýl vyrobenou v 60. le-
tech,“ vysvětlil hejtman.

Ceník jízdného se v  historických vlacích 
řídí platným tarifem Českých drah, který je 
navýšen o  jednorázový příspěvek na  ob-
novu a  údržbu historických lokomotiv 
v  hodnotě 15 korun. Více informací včetně 
podrobného jízdního řádu a  zajímavých 
míst najdete na  internetových stránkách 
www.pardubickykraj.cz/historicke-vlaky.

red

foto: Michal Horák
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MĚSTSKÁ POLICIE

STRÁŽNÍCI V ROLI STRÁŽNÝCH ANDĚLŮ
Náhoda nebo vyšší moc přivedla hlídku dne 
24.  5.  2017 v  20:35 hod. na  Masarykovu ul. 
Při průjezdu kolem tzv. „Červeňáku“ spatřili 
na  kolejích ženu, která s  nepřítomným vý-
razem ve  tváři kráčela vstříc přijíždějícímu 
vlaku. Doslova v  poslední chvíli se strážní-
kům podařilo dostat ji z  trati a  zabránit tak 
blížící se tragédii. Žena, (nar. 1961) bydlící 
nedaleko, hlídce uvedla, že tak chtěla vyřešit 
své osobní problémy, se kterými se potýka-
la v poslední době. Na místo byla přivolána 
posádka záchranné služby, která převzala 
dotyčnou do péče, informováni byli i její pří-
buzní. S odstupem času snad ocení pohoto-
vý zásah městské policie, která si tak připsala 
na svůj účet další záchranu lidského života.

SKLO BYLO ROZSYPÁNO VŠUDE

Pravděpodobně zkonzumovaný alkohol 
byl hlavní příčinou chování dvou mladíků, 
kteří upoutali pozornost obyvatel sídliště 
Pod Jelenicí v  neděli 4.  6.  2017 v  0:40 hod. 
Nahromaděnou agresivitu si vybili na  kon-
tejnerech s  tříděným odpadem, které po-
stupně na jejich stanovišti jeden po druhém 
převrátili. Sklo tak zasypalo nejen chodník, 
ale i přilehlou komunikaci. Z místa se jim sice 
podařilo uprchnout, ale spolupráce městské 
a  státní policie zafungovala a  oba výtržníci 
tak byli rychle zadrženi. Při ověřování jejich 
totožnosti bylo zjištěno, že mladší z  nich je 
na  útěku z  výchovného ústavu, proto si jej 
převzala k  opatřením Policie ČR. Druhý ze 
dvojice odešel ze služebny městské policie 
s blokovou pokutou v odpovídající výši, úklid 
skla provedli strážníci spolu s hasiči ČD.

PS: Dodatečně bylo zjištěno, že výše uve-
dená dvojice  tu samou noc poničila i  vyba-
vení fotbalového areálu Pod Jelenicí, kde 
poškodila přenosné branky a  několik seda-
ček, škoda byla vyčíslena na více než 15 tisíc 
korun. Tímto případem se zabývá Policie ČR.

FRAJEŘINA ZA VOLANTEM  
NEZŮSTALA BEZ NÁSLEDKŮ

Se závodní dráhou si zřejmě spletla parko-
viště u  prodejny BILLA na  Litomyšlské ul. 
dvojice mladíků z Ústí nad Orlicí. V podvečer 
dne 13. 6. 2017 zde procvičovala své řidičské 
dovednosti takovým způsobem, že došlo 
k  vzájemné srážce a  demolici obou vozidel. 
Na  místo se po  oznámení dostavila hlídka 
strážníků i  policistů, k  úklidu provozních 
kapalin byla povolána jednotka SDH Česká 
Třebová. Při šetření dopravní nehody bylo 
zjištěno, že jeden z  účastníků nikdy nebyl 
držitelem řidičského oprávnění, alkohol byl 
na místě dechovou zkouškou vyloučen.

Petr Baláž, zástupce velitele MěP

POLICEJNÍ FOTBAL PO DVANÁCTÉ

Již XII. ročník fotbalového turnaje jsme při-
pravili na pátek 26. 5. 2017 pro naše kolegy 
z  partnerských měst Olawy a  Svitu, stejně 
jako pro naše přátele z  integrovaného zá-
chranného systému. Pracovní povinnosti 
bohužel neumožnili v  letošním roce start 
policistům a  hasičům, pozvání naopak po-
prvé přijali členové ZZS Pardubického kraje. 
Společenský večer, který akci předcházel 
v  restauraci Na  Hrázi, rozebírat nebudu, to 
byla úplně jiná soutěž, o  jejíž náročnosti 
svědčily známky únavy ve tvářích účastníků. 
Tu však bylo nutné rychle překonat, protože 
po  slavnostním nástupu a  zahájení, které 
provedl starosta města Jaroslav Zedník, se 
na dvou hřištích rozhořely boje o první body 
do tabulky. Hrálo se systémem každý s kaž-
dým, takže tím nejspravedlivějším, na 2x 10 
minut, na regulérnost dohlíželi kvalifikovaní 
rozhodčí.

Naše družstvo na  úvod porazilo ZZS Pce 
(2:0), poté remízovalo s MP Olawa (2:2) a po-
radilo si i s MP Svit (5:1). O celkové prvenství 
jsme si to rozdali s MP Ústí nad Orlicí, posíle-
nou o státní policisty a nutno přiznat, že jsme 

po celý zápas tahali za kratší konec provazu. 
Prohráli jsme po boji 1:2 a putovní pohár tak 
opět (již potřetí) odcestoval do  sousedního 
města.

Celkové pořadí: 1. MP Ústí nad Orlicí, 2. MP 
Česká Třebová, 3. MP Olawa, 4. ZZS Pardubic-
ký kraj, 5. MP Svit.

Zapomenout samozřejmě nesmím na re-
klamní partnery, stejně jako na  Fotbalový 
klub Česká Třebová, jemuž patří poděkování 
za poskytnutí zázemí a hotelu BRAVO za ca-
tering. Bez spolupráce s těmito subjekty by-
chom to určitě nezvládli.

Turnaj si dlouhodobě drží vysokou kvalitu, 
a to nejen sportovní, ale i organizační.  Spor-
tovní klub Městské policie Česká Třebová tak 
naplňuje své poslání a umožňuje nám pravi-
delná setkání s našimi kolegy a přáteli, stejně 
jako důstojnou reprezentaci městské policie 
jako jedné z organizačních složek Města Čes-
ká Třebová.

Petr Baláž

POČET ŽÁKŮ NA ZŠ V BORKU SE SNIŽUJE,  
KRAJ A MĚSTO HLEDAJÍ CESTU PRO JEJÍ ZACHOVÁNÍ
Základní škola praktická v  České Třebové, 
která se nachází v lokalitě Borek, se dlouho-
době potýká se snižujícím se počtem žáků. 
Pardubický kraj nyní společně s městem Čes-
ká Třebová připravuje plán jak na  záchranu 
školy, tak další využití budovy, jejíž kapacita 
je projektována na přibližně 100 žáků. V sou-
časné době jich do  školy chodí pouze 22 
a počty se neustále snižují. V příštím školním 
roce je očekáván pokles na 12 žáků.

„Současná situace je velmi kritická. Po-
čet žáků, který nyní ve  škole máme, je malý 
i na jednu třídu, natož na celou školu. V posled-
ních pěti letech, také kvůli inkluzivnímu vzdě-
lávání, počet žáků setrvale klesá. Kontaktoval 
jsem proto starostu města, abychom celou si-
tuaci vyřešili, zachránili školu a našli využití pro 
celou budovu, která potřebuje značné investi-
ce. V současné době máme připravený projekt 
v rámci Operačního programu Životní prostře-
dí na  realizaci úsporu energií za  necelých 16 
milionů korun,“ uvedl hejtman Martin Neto-
lický a přiblížil další plány. „Škola se stane de-
tašovaným pracovištěm praktické školy v  Ústí 

nad Orlicí. Zkusíme tento model a uvidíme, zda 
bude pro udržení školy dostačující. Město navíc 
postrádá vhodné prostory pro zajištění před-
školního vzdělávání, a  proto se tato budova 
při provedení rekonstrukce nabízí. V případě, že 
bude nabídka akceptována, budou zde moci 
fungovat oba stupně vzdělávání,“ řekl hejt-
man a  doplnil možný harmonogram úprav. 
„Se starostou města jsme se shodli, že pokud 
bude dohoda na fungování v rámci jedné bu-
dovy akceptována, tak v průběhu léta začnou 
úpravy prostor pro předškolní vzdělávání, aby 
zde již od září mohly děti být,“ dodal Netolický.

Podle starosty města Jaroslava Zedníka by 
bylo ideální, aby školu od září navštěvovalo 
alespoň 35 dětí. Určité minimum dětí je po-
třebné pro úvazky učitelů a provoz školy. „Její 
zachování vnímám jako důležité a  potřebné 
pro město. Pokud by se zde zřídila předškolní 
výuka, děti z  této oblasti by nemusely od  níz-
kého věku dojíždět do  vzdálenějších školek,“ 
potvrdil starosta města.

red
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V ČERVENCI 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
70 LET
Vyhnálek Rudolf 7. 7. 1947 Česká Třebová
Ing. Palán Jiří 8. 7. 1947 Lhotka 
MgA. Mimra Bohuslav 8. 7. 1947 Česká Třebová
Pokorný Ladislav 8. 7. 1947 Česká Třebová
Kvasnička Stanislav 9. 7. 1947 Česká Třebová
Navrátilová Jaroslava 29. 7. 1947 Česká Třebová

75 LET
Mašková Květoslava 12. 7. 1942 Česká Třebová

80 LET
Čapek Drahomír 7. 7. 1937 Česká Třebová
Vytlačilová Marta 7. 7. 1937 Česká Třebová
Šimková Marie 11. 7. 1937 Česká Třebová
Gregarová Ludmila 19. 7. 1937 Česká Třebová

85 LET
Vaňousová Miroslava 5. 7. 1932 Parník
Demel František 7. 7. 1932 Česká Třebová
Mertová Jaroslava 17. 7. 1932 Česká Třebová
Valachovičová Helena 22. 7. 1932 Česká Třebová
Bittlová Blanka 30. 7. 1932 Česká Třebová

91 LET
Fišarová Věra 23. 7. 1926 Parník 
Zelená Dagmar 23. 7. 1926 Parník 

95 LET
Bartošová Emilie 3. 7. 1922 Česká Třebová

96 LET
Nastoupilová Marie 8. 7. 1921 Česká Třebová

SŇATKY V ČERVNU
Lukáš Sedlák, Česká Třebová 
a Jitka Hanzlíčková, Česká Třebová

Ing. Jiří Mikulecký, Ústí nad Orlicí 
a Ing. Kateřina Tmějová, Česká Třebová

Petr Skala, Česká Třebová 
a Kateřina Kyralová, Česká Třebová

Tomáš Trunec, Česká Třebová 
a Eliška Zahrádková, Česká Třebová

Pavel Kovář, Přívrat 
a Gabriela Čtrnáctová, Ústí nad Orlicí

Jaroslav Vítek, Česká Třebová 
a Zdeňka Vaňáková, Česká Třebová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ – KVĚTEN
Jiří Tomeš a Marika Pachlová 
se synem Ondřejem

Martin Tomeš a Gabriela Vaňousová 
s dcerou Martinou

Jiří Mareš a Monika Melšová 
se synem Metodějem

Zdeněk Hanuš a Nikola Smolová 
s dcerou Adélou

Josef a Jana Stolarikovi 
se synem Vojtěchem

Dušan Gremlica a Jana Čermáková 
s dcerou Elianou

Luboš a Romana Jandovi 
s dcerou Nikol

Šimona a Tereza Štusákovi 
se synem Šimonem 

Roman Müller a Lucie Pokorná 
se synem Adamem

Jiří Buchta a Veronika Kubešová 
se synem Adamem

Petr Dobroucký a Eva Červenáková 
s dcerou Laurou

Uvádíme pouze jména osob, které daly 
ke zveřejnění písemný souhlas.

CYKLOTOUR MĚLA ETAPOVÝ CÍL I V NAŠEM MĚSTĚ
Již poosmé odstartoval cyklistický peloton 
napříč Českou republikou, aby pod názvem 
„Na  kole dětem“ podpořil významný spor-
tovní projekt určený onkologicky nemocným 
dětem. Tato výjimečná sportovně-huma-
nitární akce odstartovala poslední květno-
vý den v  Ústí nad Labem , aby 10. června 
po  1205 ujetých kilometrech dosáhla cíle 
v jihomoravských Rouchovanech.

Pro tuto otevřenou cyklotour byly vy-
brány atraktivní kouty naší republiky a hos-
titelská města, která byla současně i  cílem 
jednotlivých etap. Je potěšitelné, že šestým 
etapovým městem této významné akce se 
stala i  Česká Třebová. O  tom, že trasa orlic-
kým regionem nebyla jednoduchá svědčí 
i to, že vedla převážně méně frekventovaný-
mi silnicemi a cyklisté museli zdolat mnoho 
prudkých stoupání včetně sedla na Šerlichu 
s  vrcholovou prémií na  Masarykově chatě. 
Pátá etapa měřila 106 km a vedla z Rychno-
va nad Kněžnou, přes Pastviny a  Letohrad 
do Ústí nad Orlicí, dále přes Litomyšl a Koz-
lovský kopec do cíle v našem městě. Peloton 
dorazil do cíle na Starém náměstí po 17.ho-
dině, v čele s Josefem Zimovčákem, mistrem 
světa v jízdě na vysokém kole. 

Stalo se již dobrým zvykem, že součástí 
cyklistického doprovodu jsou tradičně i  vý-
znamné osobnosti, mezi kterými letos ne-
chyběli například Gabriela Koukalová, Karel 
Loprais, či profesoři Pavel Paffka a  Jan Pirk. 
Účastníkem šesté etapy byl i  starosta Jaro-

slav Zedník, který na  novém podiu předal 
garantovi celé cyklotour Josefovi Zimovčá-
kovi šek s částkou 20 000 Kč. Středem pozor-
nosti přítomných se těšilo i kolo, na kterém 
mistr světa absolvoval etapy Tour de France, 
či Giro d´Italia. Zájemci si mohli vyzkoušet 
i pohled ze sedla tohoto unikátního vysoké-
ho kola a děti si zazvonit na jeden ze 13 zvo-
nů, které vznikly v  umělecké dílně manželů 
Šedových z Deštného. Zvony byly určeny pro 
etapová města a v závěru budou vydraženy 
ve prospěch nemocných dětí. Velmi příjem-
ným zpestřením podvečerního programu 
bylo i  více než dvouhodinové vystoupení 
českotřebovských Medvědů a Poutníků a dík 
za to patří i Kulturnímu centru. Je dobře, že 
se Česká Třebová na  této významné repub-
likové akci organizačně i hostitelsky podílela 
a snad se i v budoucnu opět stane etapovým 
městem.

Milan Michalski

foto: Michal Horák
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ROK VYDÁVÁNÍ ČESKOTŘEBOVSKÝCH NOVIN JE ZA NÁMI. CO K TOMU ŘÍKAJÍ ČLENOVÉ REDAKČNÍ RADY?

K PRVNÍMU ROKU ČTN...
Každé novorozeně udělá během prvního roku života obrovský pokrok. Nejinak je tomu 
i u Českotřebovských novin. Během prvního roku vydávání si našly v novinách své místo pra-
videlné rubriky, rozšířil se i rozsah přispěvatelů. Změnil se nejen rozsah, ale i grafika, redakční 
rada se neustále snaží přicházet s  novými podněty a  návrhy, aby byly noviny pro čtenáře 
ještě zajímavější. Pracuje se i na dalších změnách, je ovšem třeba připomenout, že bez zpět-
né vazby čtenářů se zlepšení bude rodit jen stěží. Apelujeme proto na všechny čtenáře, aby 
se do  tvorby „našich“ českotřebovských novin zapojili - fotografií, příspěvkem či komentá-
řem nebo podnětem ke  zlepšení. Noviny jsou zde pro nás všechny, pojďme je tedy tvořit 
společně…

JUDr. Magdaléna Peterková, Ph.D.

Českotřebovské noviny vycházejí již té-
měř rok a za tu dobu si získaly svoje čte-
náře a pro českotřebovské občany se sta-
ly nepostradatelným zdrojem informací 
o dění ve městě. Vedle zajímavých článků 
o životě ve městě přinášejí také podrobný 
kalendář akcí pořádaných různými orga-
nizacemi a  kulturními institucemi. Tento 
čtyřstránkový přehled uvádí jednotlivé 
akce v  chronologickém sledu a  snad jen 
s výjimkou programu kina Svět však neu-
tříděné podle typu akce a tím tento kalen-
dář částečně ztrácí na přehlednosti. Mys-
lím, že by mu prospělo doplnění několika 
druhy piktogramů, které by čtenářům po-
mohly lépe se v něm orientovat. Vysokou 
úroveň Českotřebovských novin umocňu-
je kvalitní křídový papír, na  kterém jsou 
tištěny, bohatá barevná fotodokumenta-
ce a  střízlivá, přitom však přehledná gra-
fická úprava. Do dalšího roku přeji těmto 
novinám, aby si udržely nejen svoji vyso-
kou úroveň, ale také zaslouženou přízeň 
českotřebovských občanů.

Ing. Jiří Prokop

CO NAPSAT O JEDNOM ROCE ČESKOTŘEBOVSKÝCH NOVIN?
V první řadě se během této doby vyklubaly z dětských plenek a staly se čitelnější. Už jenom 
katalog akcí v  měsíci doznal změn které zajistily lepší přehled o  tom co se v  jednotlivých 
dnech koná. Ale i ostatní náplň jednak zmohutněla, je jí více, a za druhé, stala se zajímavější. 
Takže za ten rok, se staly noviny čtivější. Je také dobré, že obsah je bohatý na fotografie z růz-
ných akcí konané v České Třebové. Co mi chybí? To je občasný článek o historii České Třebové 
nebo o osobnostech, které ovlivnily chod města. Snad se nám podaří sehnat přispěvatele pro 
tento druh článků. Osob s aspoň trochou spisovatelského „střeva“ je pomálu.

Adolf Macek

Roční práce v redakční radě ČTN je dobrá zkušenost. Už proto, že jsme se v ní sešli poměr-
ně různorodě názorově ukotvení lidé. Jsem rád, že mohu být u toho, kdy se formují a do ži-
vota uvádějí pravidla, na základě kterých budou nadále Noviny fungovat. I když k tomu 
někdy vedou nečekaně bohaté a dlouhé debaty :)
Asi nejsem sám, kdo vlastní nápad začít vydávat radniční TIŠTĚNÉ informační periodikum 
přijal trochu s údivem. A to ne proto, že ve městě už jeden podobný měsíčník vychází. Zde 
mám pro krok vedení města spíš pochopení. Ale divil jsem se (a divím se stále), že ve 21. 
století vzniklo rozhodnutí vydávat NOVINY primárně jako tištěný měsíčník bez denní in-
ternetové podoby, který tak vzhledem k dlouhé době mezi uzávěrkou a vlastním vydáním 
nemůže občanům přinášet žádané NOVINKY.
Zde bych se osobně přimlouval, aby ČTN měly svoji aktuálnější internetovou podobu a je-
jich měsíční tištěná verze se posunula více do časopisecké podoby, kde by místo již ne 
zcela aktuálních kusých novinek byly ucelenější texty týkající se Třebové. Takové chytré 
nedělní čtení.
Z čeho mám největší radost po roce fungování ČTN? Z toho, že Noviny mají už svůj ustále-
ný styl, že jsou čím dál bohatší na texty a hlavně že se nám Noviny podařily udržet v posi-
tivním, nehaštěřivém a neútočném duchu. Dík za to patří jak kolegům z Redakční rady, tak 
především Haně Sychrové a Gábině Boháčkové!

Jan Gregar

Když nás město Česká Třebová, náš zři-
zovatel, pověřil agendou kolem vydávání 
městských novin, byl to pro knihovnu pře-
devším krok do  neznáma. Zároveň bylo 
výzvou chopit se tohoto úkolu a  zvlád-
nout jej co nejlépe. S vědomím, že ne vždy 
šlo vše hladce a podle našich představ, vě-
řím, že Českotřebovské noviny odrůstají 
dětským nemocem a stávají se užitečným 
zdrojem informací o dění v našem městě 
pro všechny jeho obyvatele. 

Mgr. Gabriela Boháčková

Českotřebovské noviny ušly za  rok své existence velký kus cesty a  našly si své místo mezi 
sdělovacími prostředky v našem městě. Osobně si myslím, že k větší čtenosti jim schází stálá 
redakce, která by sama vytvářela obsah a nespoléhala pouze na zaslané příspěvky jednot-
livých organizací, a  zejména pak pravidelně aktualizovaná online verze, která by pomohla 
překlenout potíž s odstupem uzávěrky a distribuce novin. Nicméně jsou to kroky finančně 
nákladné, takže rozumím, že jejich zavedení není snadné.

Ráda bych poděkovala všem, kdo si zvykli své příspěvky do novin zasílat a obohacovat tak 
jejich obsah, i všem, kdo přišli s milými nápady a návrhy na jejich vylepšení.

Mgr. Zuzana Kupková, Ph.D.

První číslo Českotřebovských novin vyšlo 
právě před rokem, a  proto je vhodný čas 
na jejich krátké zhodnocení.
Jedná se o  noviny, které přináší čtenářům 
řadu aktuálních informací ze společenského 
života v našem městě, zprávy a důležitá upo-
zornění ze strany odborů městského úřadu, 
městské policie či jiných institucí, přehled-
ný kalendář všech kulturních a  sportovních 
akcí, a to vše doplněné pěknými a výstižnými 
fotografiemi. Ve  svém okolí jsem se setkala 
s pozitivními ohlasy nejen k obsahové strán-
ce novin, ale i  se spokojeností s  jejich bez-
platným doručováním do  všech poštovních 
schránek. Redakční rada si je vědoma toho, 
že je stále co zlepšovat, a proto se snaží roz-
šířit jejich obsah a  noviny obohatit o  zcela 
nové rubriky tak, aby byly pro čtenáře stále 
zajímavé a  poutavé. Věřím, že se Českotře-
bovské noviny stanou oblíbeným zdrojem 
informací i v příštích letech.

Ing. Věra Pirklová

CHCEME ZNÁT VÁŠ NÁZOR
A jak vnímáte noviny vy? Co se vám na nich líbí/nelíbí? Postrádáte nějaké informace? Máte 
problémy s roznosem, nechodí vám noviny do poštovní schránky? Volejte na telefonní čís-
lo 737  525  001 nebo pište na  redakce@ceska-trebova.cz. Váš názor je pro nás důležitý. 
Děkujeme za něj. 

Hana Sychrová, redaktorka
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ČESKOTŘEBOVSKÝ KVĚTEN A ČERVEN NA FOTOGRAFIÍCH

AKADEMIE 2017
Ani střídavé, téměř aprílové počasí neodra-
dilo téměř 800 diváků a  tanečníků. Tolik se 
ji zúčastnilo již tradiční Akademie, která se 
z českotřebovského náměstí definitivně pře-
místila na  Zimní stadion. Ten je jako jediný 
schopen poskytnout dost prostoru pro uve-
dení velkých tanečních formací.

Diváci shlédli a potleskem ocenili 18 cho-
reografií tanečních stylů moderndance, 
streetdance a  discodance. Při jedné ze spo-
lečných tančilo najednou na ploše 74 taneč-
níků.

Akci moderovala Šárka Prossová, která 
nezapomněla a  divákům zprostředkovala 

leckdy komické zážitky z  uplynulé soutěžní 
sezóny. V  té se soutěžním složkám Taneční 
školy podařilo probojovat až do  finálových 
kol Mistrovství ČR soutěží CDO a TSR.

V  letošním roce poprvé Akademii zakon-
čila soutěž jednotlivců ve  stylu streetdance 
– tzv. battle.

Při té střídavě tančí dvojice vyzyvatelů 
proti sobě a porota vybírá lepšího tanečníka. 
Při soutěži vznikla neuvěřitelná atmosféra, 
která tanečníky povzbudila ke  skvělým vý-
konům.

Paralelně s battly proběhla i afterparty.
text a foto: Jaroslav Prossa

Pošlete svou fotografii z veřejné akce na 
redakce@ceska-trebova.cz a my ji otiskneme.

Muzejní noc v Chaloupce Maxe Švabinského v Kozlově

ke Dni dětí, foto: Eliška Havlíčková

Besídka zájmových kroužků DDM Kamarád

Tiny Fingers v klubu Modrý Trpaslík, foto: Michal Horák

Noc kostelů, foto: Michal Horák

výstava OK-NA STROMY, foto: Michal Horák 
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ZÁPIS DO TANEČNÍ ŠKOLY 
ČESKÁ TŘEBOVÁ
Zápis do  všech ročníků bude probíhat 
v  průběhu celého měsíce července, a  to 
formou online přihlášky na internetových 
stránkách www.skola-ct.cz.

Stejně jako v loňském roce je možné zvolit 
nejen taneční styl (streetdance, discodance, 
moderndance), ale také náročnost a četnost 
tréninků (level A, level B).

V  září již budou opozdilcům nabízena 
pouze konkrétní volná místa (budou-li k dis-
pozici).

TANEC V AQUAPARKU
1. července proběhne v  Aquaparku Ústí 
nad Orlicí den s  Taneční školou. Během 
celého dne vystoupí téměř všechny složky, 
budou probíhat animační programy, hry, 
soutěže a divadelní dílny.

Akci pořádá Taneční škola ve spolupráci se 
společností Tepvos.

DANCE CAMP 2017
Na závěr prázdnin se v termínu 27. srpen 
– 2. září přesune 150 účastníků letního ta-
nečního soustředění do Sněžného v Orlic-
kých horách.

Nová lokace a větší kapacita umožnily roz-
šíření nabídky pobytu i pro veřejnost. V letoš-
ním roce je tedy součástí soustředění i  letní 
tábor pro zájemce z řad široké veřejnosti.

Více informací na www.skola-ct.cz a  tele-
fonním čísle 604 972 458 (Šárka Prossová). 

LETNÍ VÝCVIKOVÝ TÁBOR 
AGILITY + DOGDANCING
Přijďte si užít týden se svým pejskem v  pří-
jemném prostředí a  s  lidmi, které baví to, 
co vás. Profesionální instruktorky se budou 
po celou dobu tábora individuálně věnovat 
každému týmu. Je možné zvolit si kombinaci 
agility (skákání přes překážky) a dogdancin-
gu (triků a tance se psem) nebo pouze jedné 
z uvedených aktivit.

Agility: Eliška Dolníčková (vicemistr ČR BO, 
účast na  MS BO, IMCA, EO, MO, MČR). Dog-
dancing: Kateřina Veinlichová (vicemistr ČR, 
účast na Crufts, OEC, MČR).

V termínu 30. 7. - 4. 8. 2017 pořádá ZKO 
Podhorka Česká Třebová. Na  závěr tábora 
proběhnou táborové závody v obou disciplí-
nách, každý z vás si odnese dárečky a spous-
tu zážitků.

Organizátor: Mgr.  Hana Petrová. Kontakt: 
hana.petrova.1@seznam.cz. Další informace 
na  Facebooku: Letní výcvikový tábor agility 
+ dogdancing.

PUTOVÁNÍ ZA TŘEBOVSKÝM KOHOUTEM

Ohlédnutí za 41. ročníkem ve dnech 20. – 21. května 2017.

Dvoudenní turistický a  dálkový pochod, 
který zahrnoval pěší trasy, cyklistické trasy 
a  zařazenou trasu po  neznačených cestách 
za  pomoci GPS, s  hledáním ukrytých kont-
rolních bodů, připravil a o účastníky se staral 
Klub českých turistů v České Třebové, odbor 
turistiky.

Popisy sobotních i  nedělních tras byly 
uveřejněny v  květnovém čísle Českotřebov-
ských novin. Tyto trasy byly vedeny v kratším 
i větším okruhu našeho města a pro letošní 
rok byla do  doporučené vycházky pro nej-
menší vložena atraktivita, v podobě možnos-
ti dětských her za sladké odměny. Dle doku-
mentačních fotografií i kladného hodnocení 
lze konstatovat úspěšnost tohoto zařazení. 
Putování po  vzoru geocachingu na  základě 
zájmu proběhlo pouze v sobotní den.

Překrásné počasí přivedlo do  naší krásné 
přírody celkem jeden tisíc a dvacet účastní-
ků oné turistické akce. Pěší trasy absolvovalo 
328 přihlášených, na  kole 51 zájemců, GPS 
11 hledačů pokladů a  z  řad dětí a  mládeže 
to bylo 300 školáků i  předškoláků v  sobotu 
a 290 v neděli. Nejvzdálenějším účastníkem 

byl vyhodnocen pan Radovan Buffa z  Hu-
menného a  pan Peter Pacolák ze Svidníku, 
tedy oba ze Slovenské republiky. Věrným 
účastníkem pak je českotřebovák Milan Sou-
kup, který po oba dny absolvoval obě pade-
sáti kilometrové trasy.

Všem zúčastněným českotřebovští turisté 
děkují za účast a již nyní zvou na příští ročník, 
jež opět připraví takřka ve stejném termínu. 
S pozdravem „Zdrávi došli i dojeli“

text a foto: Zahradník Pavel

STUDÁNKA V PSÍ KUCHYNI ZNOVU OŽILA
Společnou podvečerní vycházkou konanou 
ve  středu 7. června 2017 byla zakončena 
akce, jejímž cílem byla obnova „Studánky 
V  Psí kuchyni“. Jelikož studánka se nachází 
na pozemku ve vlastnictví Lesů České repub-
liky, postarala se o  její obnovu organizační 
složka státního podniku „Správa toků – ob-
last povodí Labe, Hradec Králové“ z  Progra-
mu 2020.

Na  místě si účastníci vycházky vyslechli 
povídání jak o studánce samotné, tak o Pří-
rodní rezervaci Psí kuchyně, a na závěr pro-
běhlo slavnostní svěcení studánky, které 

provedl farář římskokatolické farnosti Česká 
Třebová otec Miloš Kolovratník. 

Poněvadž do studánky se dostává i povr-
chová voda a nejrůznější nečistoty, nelze u ní 
na  100 % zaručit hodnoty pro pitnou vodu. 
To však pro většinu účastníků nebylo překáž-
kou a z obnovené studánky se napily. Voda 
byla výborná. 

Popřejme tedy milé studánce dlouhý život 
a spoustu spokojených výletníků. Přestože je 
ukrytá ve  stínu lesa, na  její přítomnost vás 
upozorní cedulka umístěná u  lesní komuni-
kace.

Alice a Pavel Suší, ČSOP Podorlicko

KULTURA A SPOLEČNOST  /  ČERVENEC 2017
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VÝLET DO VELKÝCH LOSIN 
V  úterý 16. 5. 2017 se uživatelé Týdenního 
stacionáře Česká Třebová v doprovodu pra-
covníků zúčastnili výletu do  Velkých Losin. 
České dráhy pro naše uživatele každoročně 
vypravují do různých míst v České republice 
mimořádný vlak a v tomto roce jsme ve spo-
lupráci s ČD vybrali jako cílovou stanici Velké 
Losiny.

Mimořádný vlak byl vypraven v 8:10 hodin 
z  nádraží v  České Třebové a  v  cílové stanici 
Velké Losiny byl v 9:40 hodin.

Výletu se zúčastnily i  stacionáře z  blízké-
ho okolí a to Stacionář Ústí nad Orlicí, Staci-
onář Litomyšl a senioři z Univerzity III. věku 
z České Třebové. Celkem tímto mimořádným 
vlakem navštívilo Velké Losiny 69 účastníků, 
z toho 14 účastníků bylo ze stacionáře Česká 
Třebová.

Počasí bylo slunečné a  vlaková souprava 
projížděla krásnou krajinou. Uživatelé Týden-
ního stacionáře Česká Třebová shlédli Mu-
zeum papíru, lázeňský park, navštívili také 
místní restauraci a cukrárnu. Odjezd do Čes-
ké Třebové byl v 14:50 hodin, po celou dobu 
našeho výletu na  nás čekal vypravený vlak 
na  odstavné koleji na  nádraží Velké Losiny. 
Celý den pod patronací ČD se vydařil a uživa-
telé si to moc užili.

Děkujeme pracovníkům Českých drah, 
a. s., zejména panu Ing.  Netolickému, panu 
Ing. Hájkovi, panu Pecinovi, a dalším, kteří za-

jištovali tento vlak a po celou dobu se o nás 
ve vlaku pěkně a ochotně starali.

J. Fišarová

KYNOLOGICKÉ CENTRUM JAVORKA - SOUTĚŽNÍ SEZONA MLADÝCH PSOVODŮ
V  sobotu 28. května proběhl na  stadionech 
FK Pod Jelenicí již 7. ročník unikátní soutěže 
pro mladé psovody Junior Open PK. I  letos 
zde startoval úctyhodný počet závodníků 
s cca 70 starty v nejrůznějších kynologických 
disciplínách – Agility, IPO, NZŘ, Obedience. 
Součástí bylo již pošesté MČR mládeže a Ju-
niorů v Obedience – jediné mistrovství toho-
to druhu v rámci světové FCI.

Naši nejmladší členi po  celodenním klá-
ní získali velkou sbírku pohárových trofejí. 
Nejúspěšnější byla opět Karolína Hyláko-
vá s  borderkolií Indiana. S  třemi vítěznými 
starty ve  všestrannosti, agility a  především 
na  MR Obedience se stala nejúspěšnějším 
závodníkem celého Junior Open a  získala 
hlavní cenu firmy Dogtrace – skládací skoko-
vou překážku. Úspěšně si vedla i Eliška Filipi-
ová s Baronem, která své oba starty v Agility 
a na MR OB proměnila ve druhá místa.

Na  Mistrovství jsme měli ještě další dvě 
závodnice, nováček Zuzka Vobořilová star-

tovala zcela poprvé a hned s dvěmi pejsky – 
borderkoliemi Binklym a Celestou, s kterými 
se umístila na 4. a 5. místě. I tyto týmy měly 
únavný závodní den, startovaly i v kategori-
ích agility a ZZO. Naším juniorským účastní-
kem, rovněž se dvěmi psy, byla Eva Jindrová, 
která s Branwen na obsadila na jejím prvním 
startu ve vyšší třídě OB2 3. místo a s mladou 
Ceananou, pro kterou to byl rovněž začátek 
závodní kariéry – místo druhé. 

Ve všestrannosti ještě startoval Karel Bru-
lík s  Ascarem (4. místo) a  s  Artem – krásné 
2. místo a  titul Nejlepší stopař s  úžasným 
ziskem plných 100 bodů. Z  našeho repre 
družstva mládeže úspěšně bodovali i  Jakub 
Šnopl s Hasanem, který se stal Východočes-
kým mladým mistrem (ZVV1) a Lucka Záru-
bová s novou psí hvězdičkou Bess, která ob-
sadila 3. místo ve FPR.

Celý mladý tým bude pokračovat ve  své 
letošní sezoně na  další vrcholové akci – Ju-
nior Open ČMKU ve Zbraslavi 17.–18. června. 

Zde se pokusí o štěstí v disciplínách NZŘ, KJ, 
Agility, Dogfrisbee a Juniorhandlingu. 

A  pak již na  nás čekají přípravy a  účasti 
na  mistrovských soutěžích ČKS – srpnové 
ve všestrannosti a říjnové ve stopařích.

Takže držíme palce!
Iveta Skalická
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JUBILUJÍCÍ VÝTVARNÁ SVINNÁ
8. července zhruba ve 13.30 bude zahájena 10. Výtvarná Svinná, 
festiválek výtvarných aktivit, hudby a divadla.

Na  stejně příjemném místě jako loni – tedy 
na hřišti a přilehlé zahradě, na trávě a u po-
toka vystoupí postupně od 13.30 In4mation 
(Vamberk), zhruba od 15.00 divadlo Jesličky 
(Hradec Králové), od 16.30 Interstate 60 (Čes-
ká Třebová) a od 18.00 Luboš Pospíšil s P. Tá-

boříkovou. Součástí festiválku bude také 
ukázka práce s hlínou i bez kruhu (M. Musil).

Přijďte občerstvit duši i tělo, zažít naplnění 
myšlenky vystavovat v plenéru, užít si přitom 
i koncerty a divadlo. Srdečně zvou organizá-
toři a SDH Svinná. foto: Tereza Jiroušková
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JAK BÝVALO V KOZLOVĚ…
Je výstava starých fotografií ze života obyvatel Kozlova. Výstavu pořádá skupina 
chalupářů ve spolupráci se stálými občany Kozlova, kteří mohli přispět k tématu i jinak 
prakticky pomoci. Výstava bude přístupná od 5. do 9. července 2017 a pak každý další 
prázdninový víkend do 20. srpna včetně v době od 14 do 19 hodin ve společenském 
sále nekuřácké hospůdky U Sitařů, Kozlov č. 1.

Na  fotografiích s  krátkou slovní legendou 
chceme ukázat a vysvětlit, jak se dříve v naší 
vesnici žilo. Chceme, aby se mladí lidé dozvě-
děli více o obdivuhodném životě svých před-
ků a historii své obce. Ti, co více pamatují, tře-
ba rádi nad obrázky společně zavzpomínají. 

Scénář výstavy bude mít několik základ-
ních kapitol: Úvod, Práce, Zábava, Počasí, 
Vodstvo, Stavby, Události, Osobnosti. Přes 
to, že dříve nebylo běžné vlastnit fotoaparát, 
podařilo se shromáždit na 200 starých foto-
grafií, většinou černobílých. Díky tomu, že 
někteří kozlovští občané nám s pochopením 
zapůjčili nejen fotografie, ale poskytli i  své 
vyprávění a  vzpomínky, snad se podařilo 
mnoho důležitých a zajímavých skutečností 
postihnout. Velmi si toho vážíme.

Staré fotografie jsou krásné a  půvabné 
i ve své nedokonalosti. Dnešní technika od-
borných firem dokáže laické chyby dávných 
fotografů napravit a  maličké fotografie, tu 
pomačkané, tu vybledlé, zvětšit a  vylepšit 
pro pohodlné podívání. Je tedy třeba zadat 
všechny fotografie odborné firmě, která je 
naskenuje, počítačově zvětší a odborně od-
straní některé vady. Je třeba zjistit, o  čem 
obrázky vypovídají i přibližný čas jejich vzni-
ku a pak spolu s psanou legendou rozmístit 
a vytisknout na jednotlivé panely podle ob-
sahu a  logické posloupnosti. Lehké panely 
pak budou zavěšeny na  stěnách společen-
ského sálu kozlovské hospůdky U Sitařů. 

S  výstavou je nejen spousta práce a  sta-
rostí, ale taky spousta nutných výdajů, kte-
ré se musí zaplatit. Proto srdečně děkujeme 
našim sponzorům, kteří finančně podpořili 
realizaci výstavy:

Městský úřad Česká Třebová, Krajský úřad 
Pardubice, Obec Kozlov, SDH hasiči Kozlov, 

pánové: Vlastimil Voleský (Kozlov), Jiří Lux 
(Vlkov), Yvan Breval (Nyon), Michael Svobo-
da (New York), paní Vlasta Kakačová s dcerou 
(Kozlov).

 Na výstavu je vstupné dobrovolné. Výsta-
va je koncipována jako mobilní a putovní. To 
znamená, že po skončení výstavy v Kozlově 
se panely sejmou, zabalí a uloží pro případ-
né další vystavení, bude-li o ně zájem např. 
v  okolních obcích, školách, kulturních insti-
tucích aj. 

Těšíme se, že výstavu navštívíte a  že vás 
zaujme a pobaví. 

Jana Vejdovská

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
V DOMOVĚ PRO SENIORY
VYSTOUPENÍ ZŠ NÁDRAŽNÍ 
KE DNI MATEK
Dne 10. 5. do  Domova pro seniory zavítaly 
hudebně nadané děti, které navštěvují školní 
družinu při ZŠ Nádražní. S paní družinářkou 
Markovou připravily pestré hudební pásmo. 
Kromě zpěvu veselých písniček z filmů a ve-
černíčků zahrály děti i na různé hudební ná-
stroje. Skupina malých flétnistek se střídala 
s hrou na housle a keyboardy. Po vystoupení 
v  kulturním sále Domova („kapli“) následo-
vala série kratších vystoupení na  pokojích 
uživatelů. Zde opět děti zazpívaly a  zahrály 
na své hudební nástroje a připravily tím se-
niorům nevšední hudební zážitek. V  závěru 
tohoto hudebního programu proběhlo pře-
dávání drobných dárečků, které děti pro uži-
vatele Domova vyrobily. 

KLUB ČERVENKA
V květnu Domov pro seniory navštívily člen-
ky klubu Červenka. Tentokrát si pro uživatele 
Domova a  Týdenního stacionáře připravily 
výrobu jarního košíčku. Každý, kdo se tvořivé 
dílny zúčastnil, si odnesl domů krásně ozdo-
bený proutěný košík, který poslouží jako de-
korace na stůl, nebo na okno, případně jako 
dárek.

„ČARODĚJNICE“
24. 5. se v  Domově „pálily čarodějnice“. Bo-
hužel, počasí nám nepřálo a akce se musela 
uskutečnit v jídelně Domova. Dobrou náladu 
jsme si ale vzít nenechali. Špekáčky pomohla 
připravit kuchyň a k poslechu přišli zahrát pá-
nové Skalický a  Zoubek, společně s  dalšími 
ochotnými členy „KMČ“ (Kdo má čas.) Zazně-
ly oblíbené trampské i lidové písničky a celé 
odpoledne vládla v Domově dobrá nálada.

VYSTOUPENÍ MŠ VINOHRADY
Děti z Mateřské Školy Vinohrady nacvičily li-
dové písničky a přišly si je zazpívat společně 
s  uživateli Domova. Za  hudebního dopro-
vodu paní učitelky – klavír a  kytara zaznělo 
mnoho veselých lidovek, např. Šla Nanynka 
do zelí, Pod naším okýnkem, Travička zelená. 
Děti si s sebou donesly i zobcové flétny a za-
hrály uživatelům k  poslechu písničku Halí, 
belí, koně v zelí, Pekař peče housky, Maličká 
su a další známé melodie. Nakonec děti uži-
vatelům předaly obrázky a drobné dárky, kte-
ré pro ně v MŠ vyrobily.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, 
kteří se zúčastnili akcí v Domově pro seniory 
a  pomohli tím přichystat pěkný zážitek pro 
uživatele Domova. Těšíme se na další spolu-
práci.

Sociální úsek Domova pro seniory

KULTURNÍ CENTRUM

JAZZROCK FEST 2017
Již poosmé proběhne v  sobotu 22/7 na  fotbalovém stadionu Pod Jelenicí v  České 
Třebové open air hudební festival JazzRock fest, který i  letos vsadil na  žánrově 
vyhraněnou dramaturgii a silné tahouny.

„U JazzRocku platí, že program vzniká rok do-
předu. Proto jsme mohli jména letošních vy-
stupujících oznámit už na  minulém ročníku, 
stejně jako to máme v plánu udělat letos,“ říká 
k programu Josef Kopecký, ředitel Kulturního 
centra, které se loni pořádání této akce ujalo. 
Patronkou a moderátorkou festivalu je i letos 
Jana Koubková, česká jazzová legenda, která 
stála u JazzRock festu od jeho počátků. Ona 
a  její kvartet celý program také v  16 hodin 
zahájí. Do  areálu se bude vpouštět ale již 
od 15.00 hod. Dalšími vystupujícími v průbě-

hu odpoledne a večera budou: českotřebov-
ská kapela Citizen37, jazzová formace The 
Daniels nebo v Česku již velmi dobře zapsaní 
maďarští Special Providence. Hlavními láka-
dly jsou jistě David Kraus se svou kapelou 
a Dan Bárta s J.A.R.

Vstupné na JazzRock je i letos velmi vstříc-
né, dospělí zaplatí za  lístek 350 Kč, studenti 
a senioři 200 Kč a ti, kdo mají abonmá na Jazz 
and Blues on the Rails (podzim 2016 či jaro 
2017) dokonce pouze 175 Kč.
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
5/7 středa

O DRAKOVI
17:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Divadýlko z pytlíčku. Léto s pohádkou 2017. 
Pořádá Kulturní centrum Česká Třebová 
ve  spolupráci s  rodinným centrem ROSA. 
Vstupné dobrovolné. Po  každé pohádce je 
připravena pro děti výtvarná dílna.
 

6/7 čtvrtek

EAGLE MOUNTAIN BOYS
19:00 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Jižanský rock. Vstupné na  letní koncerty je 
dobrovolné. Pořádá Kulturní centrum Česká 
Třebová.
 

7/7 pátek

VŠECHNO, NEBO NIC (ČR)
21:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Večerní promítání. Zdarma. Pořádá Kulturní 
centrum Česká Třebová.
 

8/7 sobota

10. VÝTVARNÁ SVINNÁ
13:30 / Svinná
Festiválek výtvarných aktivit, hudby a  di-
vadla. Na  stejně příjemném místě jako loni 
– tedy na  hřišti a  přilehlé zahradě, na  trávě 
a  u  potoka vystoupí postupně od  13.30 In-
4mation (Vamberk), zhruba od 15.00 divadlo 
Jesličky (Hradec Králové), od 16.30 Interstate 
60 (Česká Třebová) a od 18.00 Luboš Pospíšil 
s P. Táboříkovou. Ukázka práce s hlínou i bez 
kruhu (M. Musil). Přijďte občerstvit duši i tělo, 
zažít naplnění myšlenky vystavovat v plené-
ru, užít si přitom i koncerty a divadlo. Srdeč-
ně zvou organizátoři a SDH Svinná.
 

12/7 středa

MEDVĚDÍ PRINC
17:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Studio Damúza. Léto s  pohádkou 2017. Po-
řádá Kulturní centrum ve spolupráci s rodin-
ným centrem ROSA. Vstupné dobrovolné. 
Po každé pohádce je připravena pro děti vý-
tvarná dílna. 
 

13/7 čtvrtek

KLUB PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
9:00 – 11:00 / DDM Kamarád
Léčíte se s duševním onemocněním a máte 
chuť se přijít pobavit, něco pěkného společ-
ně vytvořit, nebo si zahrát společenskou hru? 
Neváhejte a přijďte se za námi podívat, rádi 
Vás přivítáme mezi nás! Tel. č.: 775 884 383.

LUCKY JOKE
19:00 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Jazz rock. Vstupné na letní koncerty je dob-
rovolné. Pořádá Kulturní centrum Česká Tře-
bová.

14/7 pátek

INSTALATÉR Z TUCHLOVIC (ČR)
21:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Večerní promítání. Zdarma. Pořádá Kulturní 
centrum Česká Třebová.
 

19/7 středa

LETNÍ MATYLDINA KNIHOVNA V PŘÍRODĚ
16:00 / park Javorka
Ahoj holky a kluci, kóóónečně prázdniny! Po-
kud si najdete v prázdninovém shonu aspoň 
chvilku času, tak přijďte za námi do Javorky, 
kde si v trávě pod stromem budeme vyprá-
vět prázdninové pohádky, zahrajeme si spo-
lu hry, vyrobíme si lapač snů a také budeme 
malovat na  kameny. K  tomu si vyčarujeme 
na  kouzelném ubrousku nějakou dobrotu! 
Moc se na  Vás těší Matylda. Vstupné dob-
rovolné. Sraz u hříbku v parku Javorka. Pod-
ložky na sednutí budou k dispozici na místě, 
s sebou dobrou náladu. V případě deštivého 
počasí se akce přesouvá na dětské oddělení 
městské knihovny, která akci pořádá.
 

KOUZELNÝ HRNEC
17:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Divadlo Harmonika. Léto s  pohádkou 2017. 
Pořádá Kulturní centrum ve spolupráci s ro-
dinným centrem ROSA. Vstupné dobrovolné. 
Po každé pohádce je připravena pro děti vý-
tvarná dílna. 
 

20/7 čtvrtek

DJ SENSIMÍLLA
19:00 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Reggae, dub. Vstupné dobrovolné. Pořádá 
Kulturní centrum Česká Třebová.
 

21/7 pátek

DECIBELY LÁSKY (ČR)
21:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Večerní promítání. Zdarma. Pořádá Kulturní 
centrum Česká Třebová.
 

22/7 sobota

FARMÁŘSKÉ TRHY
8:00 – 13:00 / Restaurace a vinárna Pod Skalkou
Nabízíme vám možnost koupit si čerstvé do-
mácí produkty, zeleninu, ovoce a další řeme-
slné produkty regionálních farmářů a výrob-
ců z blízkého i vzdáleného okolí. Nakupujte 
přímo od těch, kteří je pěstují a vyrábějí. Po-
řadatel: Mlsný kozel - Se&Vi Trade s.r.o.
 

JAZZROCK FEST
16:00 / fotbalový stadion Pod Jelenicí
VIII. ročník festivalu. Patronkou a moderátor-
kou festivalu je Jana Koubková, česká jazzová 
legenda, která stála u JazzRock festu od jeho 
počátků. Ona a její kvartet celý program v 16 
hodin zahájí. Dalšími vystupujícími v průbě-
hu odpoledne a večera budou: českotřebov-

ská kapela Citizen37, jazzová formace The 
Daniels nebo maďarští Special Providence. 
Hlavními lákadly jsou jistě David Kraus se 
svou kapelou a Dan Bárta s J.A.R.
Vstupné na JazzRock je i letos velmi vstřícné, 
dospělí zaplatí za lístek 350 Kč, studenti a se-
nioři 200 Kč a ti, kdo mají abonmá na Jazz and 
Blues on the Rails (podzim 2016 či jaro 2017) 
dokonce pouze 175 Kč. Pořádá Kulturní cent-
rum Česká Třebová. Vstup do areálu už od 15 
hodin!

26/7 středa

KAŠPÁRKOVO KRÁLOVSTVÍ
17:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Jan Bílek. Léto s  pohádkou 2017. Pořádá 
Kulturní centrum ve  spolupráci s  rodinným 
centrem ROSA. Vstupné dobrovolné. Po kaž-
dé pohádce je připravena pro děti výtvarná 
dílna.

27/7 čtvrtek

CARRAMBA
19:00 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Trampská skupina. Vstupné na letní koncerty 
je dobrovolné. Pořádá Kulturní centrum Čes-
ká Třebová.
 

28/7 pátek

POHÁDKY PRO EMU (ČR)
21:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Večerní promítání. Zdarma. Pořádá Kulturní 
centrum Česká Třebová.
 

2/8 středa

LETNÍ MATYLDINA KNIHOVNA V PŘÍRODĚ
16:00 / park Javorka
Ahoj holky a kluci, kóóónečně prázdniny! Po-
kud si najdete v prázdninovém shonu aspoň 
chvilku času, tak přijďte za námi do Javorky, 
kde si v trávě pod stromem budeme vyprá-
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vět prázdninové pohádky, zahrajeme si spo-
lu hry, vyrobíme si lapač snů a také budeme 
malovat na  kameny. K  tomu si vyčarujeme 
na  kouzelném ubrousku nějakou dobrotu! 
Moc se na  Vás těší Matylda. Vstupné dob-
rovolné. Sraz u hříbku v parku Javorka. Pod-
ložky na sednutí budou k dispozici na místě, 
s sebou dobrou náladu. V případě deštivého 
počasí se akce přesouvá na dětské oddělení 
městské knihovny, která akci pořádá.

DLOUŠIBY
17:30 / park Javorka – pavilon Antonína Bennewitze
Divadlo 100 opic. Léto s  pohádkou 2017. 
Pořádá Kulturní centrum ve spolupráci s Ro-
dinným centrem ROSA. Po každé pohádce je 
připravena pro děti výtvarná dílna. 
 

SPORT
12/7 středa

4. PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / sportovní areál Peklák
Na  4. běh poháru Pekelný kilometr 2017 
do  českotřebovské sjezdovky vás zve Čes-
kotřebovský běžecký klub ISCAREX, z. s. 
Přihlášky na místě od 16:00 do 16:45 h. Star-
tovné 30 Kč/závod (předškolní děti zdarma). 
První start v 17:00 h.
 

22/7 sobota

STREETBALL CUP
MEMORIÁL MISTRA JANA HUSA
9:00 – 18:00 / areál Gymnázia Česká Třebová
20. ročník streetballového turnaje. Celkem 
6 hřišť, rozdělení na  kategorie muži a  ženy. 
Bude připraven doprovodný program pro 
děti a jejich rodiče. Můžete se těšit na skáka-
cí hrad, hasičskou pěnu, basketbalové mini-
koše a  stanoviště s  pohybovými aktivitami. 
Po  registraci a  splnění hrací karty dostane 
každý odměnu od  hlavní partnera TONGO 
zábavního parku.
Během celého dne bude zajištěn hudební 
doprovod a  bohaté občerstvení. V  případě 
opravdu nepříznivého počasí se akce pře-
souvá na Zimní stadion Česká Třebová.

28/7 pátek

SVINNSKÝ ISCAREX KROS
17:00 / Svinná
Start dětské kategorie v 17 hodin. Start hlavní 
kategorie v 19 hodin. Kulturní program od 21 
hodin (Fireshow, Balestra, Travesti show, 
Hanky Panky). Občerstvení zajištěno. On-li-
ne registrace do 20. července, na místě od 16 
do 18:30 h, nejpozději 30 minut před startem 
kategorie. Délka tratě 5,4 km a méně. Pořádá 
Českotřebovský běžecký klub ISCAREX, z. s.
 

VÝSTAVY
do 3/9

ANO. SVATEBNÍ OBŘADY  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
Městské muzeum
Výstava s  názvem „Ano!“ Svatební obřady 
v proměnách dvou staletí potrvá do neděle 
3. září. Návštěvníci se mohou těšit zejména 
na velkou kolekci svatebních šatů dokumen-

tující proměny svatební módy v průběhu 20. 
století. K dispozici jsou i modely, které si lze 
vyzkoušet a vyfotit se v nich.
 

DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum - stálé expozice
Dopravní křižovatky aneb do České Třebové 
vlakem, Velorexem, letadlem i  lodí. Název 
v  sobě spojuje – s  jistou mírou nadsázky – 
čtyři dopravní kanály, které jsou pro Českou 
Třebovou příznačné či nějak spjaté s její his-
torií. Jde o dopravu železniční, silniční, lodní 
i  leteckou. Otevřeno denně mimo pondělí 
od 8 do 18 hodin.
 

do 9/9

NÁŠ KRAJ OČIMA NAŠICH NĚMCŮ
kostel sv. Bartoloměje v Semaníně
Zveme vás na  výstavu sestavenou Hřebeč-
ským muzeem v  Göppingenu. Otevřeno 
o  prázdninových víkendech – pátky 13:00 
– 17:00 h, soboty a  neděle 9:00 – 17:00 h, 
jinak po  předchozí domluvě. Kontakt Pro 
Semanín, zapsaný spolek, tel. 608  731  830, 
prosemanin@seznam.cz.

1/7 – 31/8

SEMANÍNSKÁ RENESANCE
kostel sv. Bartoloměje v Semaníně
Expozice zachycuje převážně období let 
1500–1700. Oddíly: semanínské hrnčířství, 
Semanín na  zemských mapách, astrolog 
Mikuláš Šud ze Semanína, semanínské pa-
mátky, sříbrný poklad sedláka Siegla, tanec 
Semaníňák. Součástí je dětský koutek s lou-
koťovým hrnčířským kruhem. V areálu hřbi-
tova je obranná zvonice s malovanými pod-
hledy.
Expozici provozuje spolek Pro Semanín. 
Městské muzeum Česká Třebová napomá-
há odborným vedením, zapůjčením vitrín 
a průvodcovskou službou v letních měsících. 
Stálá průvodcovská služba v  červenci a  sr-
pnu: pátky 13:00 – 17:00 h, soboty a neděle 
9:00 – 17:00 h, jinak po předchozí domluvě. 
Kontakt Pro Semanín, zapsaný spolek, tel. 
608 731 830, prosemanin@seznam.cz.

5/7 – 20/8

JAK BÝVALO V KOZLOVĚ
Hospůdka u Sitařů, Kozlov čp. 1
Výstava starých fotografií ze života obyvatel 
Kozlova, která bude přístupná od  5. do  9. 
července 2017 a pak každý další prázdni-
nový víkend do  20. srpna včetně v  době 
od 14 do 19 hodin ve společenském sále 
nekuřácké hospůdky U Sitařů, Kozlov č. 1. 
Výstavu pořádá skupina chalupářů ve  spo-
lupráci se stálými občany Kozlova. Na  foto-
grafiích s  krátkou slovní legendou chceme 
ukázat a vysvětlit, jak se dříve v naší vesnici 
žilo. Chceme, aby se mladí lidé dozvěděli 
více o  obdivuhodném životě svých předků 
a historii své obce. Ti, co více pamatují, třeba 
rádi nad obrázky společně zavzpomínají.
Scénář výstavy bude mít několik základních 
kapitol: Úvod, Práce, Zábava, Počasí, Vod-
stvo, Stavby, Události, Osobnosti. Přes to, 
že dříve nebylo běžné vlastnit fotoaparát, 
podařilo se shromáždit na 200 starých foto-
grafií, většinou černobílých. Díky tomu, že 
někteří kozlovští občané nám s pochopením 
zapůjčili nejen fotografie, ale poskytli i  své 
vyprávění a  vzpomínky, snad se podařilo 
mnoho důležitých a zajímavých skutečností 
postihnout. Fotografie spolu s  psanou le-
gendou budou natištěny na  lehkých pane-
lech zavěšených na  stěnách společenského 
sálu U Sitařů. Vstupné dobrovolné.

do 31/8

OK-NA STROMY
Městská knihovna
Výstava děl výtvarné skupiny Maxmilián 
v prostorách knihovny.

VÍCEDENNÍ AKCE
7–8/7

PIVNÍ SLAVNOSTI
14:00 / Skuhrov – dolní hřiště
Sbor dobrovolných hasičů Skuhrov vás sr-
dečně zve na pivní slavnosti. V pátek i v so-
botu pro vás bude připraveno pivo – 10°, 11°, 
12°, speciály, polotmavé, ochucené… limo 
a dobroty z udírny! V sobotu pouťové atrak-
ce, pěna, ukázka složek IZS a další. Od 20:00 
hodin začíná Taneční párty s DJ Kočákem.
 

29/7 – 30/7

KERAMICKO-RELAXAČNÍ VÍKEND
DDM Kamarád
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá pro do-
spělé a  mládež Keramicko-relaxační víkend 
v  termínu 29. 7. 2017 – sobota a  30.  7.  2017 
neděle. V dopoledních hodinách se budeme 
věnovat výrobě keramické lampy a  jiných 
dekoračních předmětů a  odpoledne si od-
počineme u jógy, meditace a v neděli se pak 
seznámíme s bubnováním na djembe a afric-
kým tancem. Cena: 600 Kč (v ceně je zahrnu-
tý veškerý keramický materiál, výpaly, ušní 
svíce…) Oběd si zajistí každý sám. K dispozici 
je kuchyňka. Přihlásit se můžete v  kanceláři 
DDM nebo na  tel. č. 777  292  218 a  zaplatit 
částku 600 Kč nejpozději do pátku 14. 7. 2017.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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KULTURNÍ CENTRUM ČESKÁ TŘEBOVÁ VYHLAŠUJE NABÍDKU PŘEDPLATNÉHO 
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ
SEZÓNA PODZIM 2017

7. 9. 2017

Divadlo Kalich Praha
JOHN MURRELL: BOŽSKÁ SARAH
Příběh posledního léta světově proslulé he-
rečky a  vyhlášené skandalistky Sarah Bern-
hardtové. Hrají: Iva Janžurová, Kryštof Hádek. 
Režie: Alice Nellis.

31. 10. 2017 

Klicperovo divadlo Hradec Králové
TORBEN BETTS: VINCENC
Manželé Dawn a  Alan přijdou na  návštěvu 
k  sousedům, manželům Oliverovi a  Emi-
ly. V  obýváku se tak střetne metropolitní 
kavárna s  kulturou plechovkového piva 
a na povrch vyplouvají dávné ambice, touhy 
i předsudky. Hrají: N. Řehořová, J. Zapletal, K. 
Sedlárová, J. Vápeník. Režie: Petr Štindl.

21. 11. 2017

Agentura VM ART
BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK  
– NA MOTIVY FILMU J. L. GODÁRDA 
Příběh lásky mladého muže, znuděného 
všedností a  krásné teroristky se odehrává 

na útěku před policií, rodinami, ale také před 
životem. Hrají: T. Vilhelmová, V. Dyk. Režie: 
Peter Serge Butko.

termín v jednání

Činoherní studio BOUŘE
DAN GORDON: CENA ZA NĚŽNOST
Hra o vztahu dvou žen, matky a dcery. Osvě-
žující komediální akcent vnáší do  hry krom 
neustálého špičkování se matky s  dcerou 
i postava bývalého astronauta, opilce a suk-
ničkáře. Hrají: J. Janěková, J. Čvančarová, A. 
Pyško, M. Holubcová, J. Kačer… Režie: V. Čer-
máková.

30. 1. 2018

Divadlo – verze Praha
MATTHIEU DELAPORTE A ALEXAN-
DRE DE LA PATELLIERE: JMÉNO
Úspěšný realitní makléř Vincent se na večeři 
u  své sestry Elizabeth, učitelky francouzšti-
ny a švagra Pierra, profesora literatury, svěří 
se záměrem dát svému  synovi kontroverzní 
jméno, zdá se, že hranice civilizované kon-
verzace byla překročena. 

Hrají: R. Zach, J. Janěková ml., P. Lněnička, J. 
Dolanský, L. Rybová. Režie: Thomas Zielinski.

MIMOŘÁDNÉ PŘEDSTAVENÍ:

1. 12. 2017

Divadlo DRAK Pardubice
T. JARKOVSKÝ - R. SCOTT - J. VAŠÍČEK: 
AMUNDSEN KONTRA SCOTT
Inscenace vypraví příběh Scottovy cesty tak, 
jak ji zaznamenal ve svém strhujícím deníku, 
a je poctou jedné velké porážce.
Hrají: I. Bílková, B. Humel, F. Huml, V. Poul, J. 
Vyšohlíd… Režie: Jakub Vašíček.

Změna programu vyhrazena! Sledujte 
plakáty!

JAZZ & BLUES ON THE RAILS
PODZIM 2017 

12. 9. 2017

BIG BAND THEORY (ČR)
Stanislav Zeman, Michal Gera, Radim Knapp 
– trumpety, Štěpán Janoušek – pozoun,
Petr Kalfus, Marek Buble, Jan Kyncl, Robert Mi-
trega – saxofony, Štěpán Janoušek – pozoun, 
Ondřej Fišer – kytara, Ondřej Podhajský – 
baskytara, Filip Jeníček – bicí nástroje
Jeden z  nejosobitějších českých jazzových 
orchestrů pod vedením bubeníka Filipa Je-
níčka brousí mezi všemi žánry. Jazz, pop, fu-
sion i  latin, každý nalezne svého žánrového 
favorita v  koncertech plných netradičních 
melodií a zároveň v lehce netradičním slože-
ní živelných a všech hudebních kreací schop-
ných hráčů.

17. 10. 2017

JAN KAVKA TRIO (CZ)
Jan Kavka – piáno, Marek Dufek – baskytara, 
kontrabas, Jiří Bučánek – bicí
JKT vzniklo na  podzim roku 2013 v  rámci 
jazzových večerů v baru Modrá myš na Sto-
dolní ulici v  Ostravě. Repertoir, který ze za-
čátku obsahoval pouze jazzové standardy, se 
později rozrostl o původní skladby a úpravy 
popových písní. JKT se inspiruje nejen v tvor-
bě velkých jazzových hudebníků, ale také 
v hudbě klasické a popové. 

27. 11. 2017

BENNY LACKNER (USA)
Benny Lackner – klavír, Wurlitzer, Nordlead 
2, iPad a notebook, Tomáš Liška – kontrabas, 
Tomáš Hobzek – bicí
„Benny Lackner se nemusí bát srovnání 
s  Keithem Jarrettem nebo Bradem Mehl-
dauem. Jeho výhodou je, že neustále zdoko-
naluje svůj vlastní hudební jazyk a  kompo-
ziční styl. On už našel své místo v první lize 
jazzových klavíristů.“

11. 12. 2017

STANISLAW SLOWINSKI QUINTET 
(KRAKOW, POLSKO)
Stanisław Słowiński – housle, Zbyszek Sz-
wajdych – trubka, křídlovka, Jakub Pluzek/
Katarzyna Pietrzková – piano, Justyn Mało-
dobry – kontrabas, Max Olszewski – bicí
Lídrem kapely je Stanisław Słowiński – hou-
slista, aranžér, skladatel, hudební producent, 
multiinstrumentalista. Laureát mnoha hu-
debních cen, který spolupracuje s  význam-
nými světovými muzikanty, jakým je napří-
klad Brian Eno…

29. 1. 2018

ALEXANDER BONE QUARTET (UK/CZ)
Alexander Bone (UK) – altsaxofon, Petr Be-
neš (CZ) – piano, Petr Dvorský (CZ) – kon-
trabas, Marek Urbánek (CZ) – bicí  
Alexander Bone je teprve 20-letý fenomenál-
ní altsaxofonista, klavírista, skladatel, aranžér 
a producent z Velké Británie. V září 2015 hrál 
pro miliony diváků na  závěrečném večeru 
festivalu Proms.

BONUS:
9. 11. 2017

MILAN SVOBODA SEXTET (CZ)
Michal Gera – trumpeta, Milan Krajíc – tenor 
saxofon, Přemysl Tomšíček – trombon, Milan 
Svoboda – piáno, Filip Spálený – basskytara, 
Ivan Audes – bicí
Milan Svoboda Sextet je výběrem sólistů jaz-
zového orchestru Pražský Big Band. 
V originálních aranžmá M. Svobody interpre-
tuje skladby svého lídra i známé standardy
světového jazzového repertoáru.

Sleva 50 % na JazzRock Fest 2018.

Změna programu vyhrazena. Sledujte plakáty!
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Podmínky předplatného a  přihlášky 
naleznete na straně č. 14 a 15. 
Přihlášky je nutno podat nejpozději 
do 20. 8. 2017. Stálým předplatitelům 
budou zaslány poštou a jejich místa jim 
budou rezervována do 13. 8. 2017.
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PŘIHLÁŠKA JAZZ & BLUES ON THE RAILS – PODZIM 2017
Jméno ...................................................................................................................................................................

Přesná adresa......................................................................................................................................................

Přihlašuji se na sedadlo č.  .................................. v řadě ............................................................................

Telefon ..................................................................................................................................................................

Platím Kč .................. Způsob platby (hotově, složenka, účet) ............................................................

Cena předplatného    600 Kč    pro 2 osoby 1 000 Kč    pro 3 osoby 1 200 Kč

	 ....................................................................
	 Datum, podpis (razítko)

PŘIHLÁŠKA NA 56. KONCERTNÍ PŘEDPLATNÉ KPH – SEZÓNA 2017/2018
Jméno ...................................................................................................................................................................

Přesná adresa......................................................................................................................................................

Přihlašuji se na sedadlo č.  .................................. v řadě ............................................................................

Telefon ..................................................................................................................................................................

Platím Kč .................. Způsob platby (hotově, složenka, účet) ............................................................

Cena předplatného    600 Kč    pro 2 osoby 1 000 Kč    pro 3 osoby 1 200 Kč

	 ....................................................................
	 Datum, podpis (razítko)

PŘIHLÁŠKA NA DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ – SEZÓNA PODZIM 2017
Jméno (Organizace) .........................................................................................................................................

Přesná adresa .....................................................................................................................................................

Přihlašuji se řada č. .......................................... sedadlo č. ...........................................................................

Sleva pro důchodce – datum nar. ...............................................................................................................

Sleva pro studenty – škola, třída .................................................................................................................

Telefon ..................................................................................................................................................................

Platím (hotově, účet, složenka) ....................................................................................................................

Cena předplatného    1 400 Kč    1 200 Kč
	 ....................................................................
	 Datum, podpis (razítko)

KRUH PŘÁTEL HUDBY
VYHLAŠUJE PRO SEZÓNU 2017/2018
56. KONCERTNÍ PŘEDPLATNÉ

13. 9. 2017

BORIS PRÝGL – BASBARYTON
JANA ŽENKOVÁ – SOPRÁN
Boris Prýgl, stejně jako Třebovačka Jana Žen-
ková, jsou absolventy bratislavské VŠMU. 
Prýgl je momentálně sólistou opery Sloven-
ského  národního divadla a hostem například 
Státní opery Praha nebo brněnské Janáčkovy 
opery.

16. 11. 2017

JIŘÍ BÁRTA – VIOLONCELLO
Jeden z našich nejlepších violoncellistů, kte-
rý pravidelně vystupuje s Českou filharmonií, 
Berlínskými filharmoniky, Symfonickým or-
chestrem hlavního města Prahy FOK a další-
mi tělesy.

5. 12. 2017

NATALIE SCHWAMOVÁ - KLAVÍR
Vítězka mnoha českých i  světových hudeb-
ních soutěží. Listina mladých umělců.

termín v jednání

Eliška Novotná – klavír
Halina Františáková – housle
Taťána Medvecká – slovo
Johann Sebastian Bach trochu jinak.

21. 2. 2018

JAN OSTRÝ – FLÉTNA
SILVIE JEŽKOVÁ – KLAVÍR
Večerem zazní výběr vrcholných a  výjimeč-
ných skladeb flétnového repertoáru.

8. 3. 2018

500. KONCERT KPH 
ALEXANDER SHONERT - HOUSLE
Mistr Josef Suk, pravnuk Antonína Dvořáka 
o Alexandru Shonertovi řekl: 
„Je to geniální kumštýř, Bohem nadaný. Byl 
jsem dojatý, protože můj slavný pradědeček si 
zasloužil, aby byl takto interpretován.“

10. 5. 2018

GUARNERI TRIO PRAGUE
Ivan Klánský – klavír, Čeněk Pavlík – housle, 
Marek Jerie – violoncello
Guarneri Trio Prague pravidelně vystupuje 
na mnohých mezinárodních hudebních fes-
tivalech a v důležitých hudebních centrech; 
je zváno na rozsáhlá koncertní turné po Evro-
pě, Kanadě, Austrálii, Severní a Jižní Americe 
a Japonsku.

Sleva 50 % na  Hudební festival Antonína 
Bennewitze. Sleva 50 % na  Mezinárodní 
varhanní festival Zdeňka Pololáníka.

Změna programu vyhrazena. Sledujte plakáty!

PODMÍNKY DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO
a) Každý přihlášený získává zlevněné vstupné a sedadlo podle vlastního výběru.
b) Cena předplatného je 1 400 Kč. Studenti, důchodci 1 200 Kč.
c) Předplatné se v případě nenavštívení představení nevrací.
d) Abonentní průkazky platí pouze na řádné akce, na akce mimořádné, zařazené do předplat-
ného, má každý předplatitel při nákupu vstupenky 50% slevu (místo nebude reservováno).
e) Každý abonent obdrží včas průkazku, kterou se při návštěvě představení prokáže. Na prů-
kazce je uvedena řada a číslo stálého sedadla. Průkazka je přenosná.
f ) Předplatné se hradí složenkou, kterou Vám zašleme na  základě přihlášky, či v  hotovosti 
v kanceláři KC, nebo na účet.
g) Každá abonovaná i mimořádná akce bude propagována na plakátech a v mediích. 
h) Přihlášky je nutno podat nejpozději do 20. 8. 2017. Předplatitelům z minulé sezóny budou 
jejich místa rezervována do 13. 8. 2017.
 i) Řádně vyplněné přihlášky s plnou a čitelnou adresou zasílejte poštou na adresu: Kultur-
ní centrum, Nádražní 397, Česká Třebová, telefon 465  532  805. Přihlášky můžete též vložit 
do připravené schránky v Inf. centru MěÚ.



15

ORGANIZACE  /  ČERVENEC 2017

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

OD VŠEHO TROCHU – VOLNÁ MÍSTA
Příměstský tábor pro děti ve  věku 8–15 let 
se bude konat v termínu 31. 7. – 4. 8. 2017. 
Cena 950 Kč zahrnuje materiál k tvoření, pe-
dagogický dozor, vstupné, pojištění. Na děti 
čeká týden plný her a soutěží, tvoření, sezná-
mení se s míčovou hrou kin-ball a masážemi. 
Přihlásit se můžete v  kanceláři DDM nebo 
na tel. č. 465 535 382.

BESÍDKA ZK 29. 5. 2017
Jak už se stalo tradicí i letošní školní rok jsme 
činnost ZK zakončili přehlídkou toho, co se 
děti za  celý školní rok naučily, pod názvem 
Besídka ZK. Program byl opravdu pestrý. Di-
váci se zaposlouchali do  zpěvu a  hry kytar 
a  fléten, milovníci tance mohli vidět Street 
dance, Magic dance a  kroužek Hejbánky. 
Hraničáři předvedli ukázku boje s měkčený-
mi zbraněmi. Roztleskávačky z  Březové nad 
Svitavou roztleskaly publikum s  netradiční 
rekvizitou, a to plastovou lahví. Březová nám 
ukázala šikovné děti z Divadelního kroužku, 
které zazpívaly dvě písničky z pohádky „Prin-
cové jsou na draka“. Celou besídkou prováze-
lo moderátorské kvarteto Aneta Kaplanová, 
Tereza Andělová, Dominik Štancl a  Robin 
Štancl. Velká pochvala patří zmíněným mo-
derátorkám, které obohatily program o  pě-
vecké vystoupení s  písněmi Radio active, 
Stone Cold, Joline a Alive.

Všem, kteří se na Besídce ZK podíleli, moc 
děkujeme a po prázdninách, hurá, do nové-
ho školního roku. Přejeme krásné prázdniny!

DEN DĚTÍ 1. 6. 2017 CESTA ZA PIRÁTSKÝM POKLADEM
Rok se s  rokem sešel a  všechny děti se 
1.  června dočkaly svého vytouženého svát-
ku. A Dům dětí nesměl chybět! Čtvrteční od-
poledne park Javorka obsadila pirátská po-
sádka. Za  krásného slunečného počasí, kdy 
nehrozila žádná bouře, se dětští návštěvníci 
vydávali s  mapou vstříc pirátskému pokla-
du. Po  cestě je čekalo velké dobrodružství. 
Ti nejstatečnější vypluli na lodích, aby získali 
krásnou keramickou rybičku. Po  strastiplné 
cestě museli malí námořníci splnit nejeden 
nelehký úkol. Setkali se s obřím prakem, pře-
kážkovou plavbou, papírovými lodičkami 
a  provázkovou dráhou. Na  statečné námoř-
níky čekal poklad v pirátské truhle. Celé od-
poledne se vydařilo a pirátský poklad našlo 
více než dvě stě námořníků. 

Děkujeme VO vodních skautů v České Tře-
bové, kteří zajistili lodičky v parku Javorka.

Pirátská posádka DDM Kamarád

KERAMICKO-RELAXAČNÍ 
VÍKEND
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá pro do-
spělé a  mládež Keramicko-relaxační víkend 
v termínu 29. 7. 2017 – sobota a 30. 7. 2017 
neděle. V  dopoledních hodinách se bude-
me věnovat výrobě keramické lampy a  ji-
ných dekoračních předmětů a odpoledne si 
odpočineme u  jógy, meditace a  v  neděli se 
pak seznámíme s  bubnováním na  djembe 
a  africkým tancem. Cena: 600 Kč (v  ceně je 
zahrnutý veškerý keramický materiál, výpa-
ly, ušní svíce…) Oběd se zajistí každý sám. 
K  dispozici je kuchyňka. Přihlásit se můžete 
v kanceláři DDM nebo na tel. č. 777 292 218 
a zaplatit částku 600 Kč nejpozději do pátku 
14. 7. 2017.

KLUB RÉBUS – PRÁZDNINOVÝ PROVOZ
Srdečně vás zveme do  klubu Rébus celé 
prázdniny od  pondělí do  pátku v  čase 
od  15:30 – do  18:30 hodin kromě termí-
nu1. – 9. 7. 2017 a potom 5. – 13. 8. 2017 – to 
bude Rébus zavřený.

PODMÍNKY KONCERTNÍHO PŘEDPLATNÉHO
PODMÍNKY PŘEDPLATNÉHO JAZZ & BLUES ON THE RAILS
a) Každý přihlášený získává zlevněné vstupenky a sedadlo podle vlastního výběru.
b) Cena předplatného je 600 Kč. Skupinová abonentka: pro 2 osoby 1 000 Kč,  
pro 3 osoby 1 200 Kč.
c) Předplatné se v případě nenavštívení koncertů nevrací.
d) Abonentní průkazky platí pouze na řádné akce, na akce mimořádné, zařazené do před-
platného, má každý předplatitel při nákupu vstupenky 50% slevu, místo není reservováno.
e) Každý abonent obdrží včas průkazku, kterou se při navštívení koncertu prokáže. Na průkaz-
ce je uvedena řada a číslo stálého sedadla. Průkazka je přenosná.
f ) Předplatné se hradí složenkou, kterou Vám zašleme na  základě přihlášky, či v  hotovosti 
v kanceláři KC. Možno uhradit na účet, jehož číslo je na složence.
g) Každá abonovaná i mimořádná akce bude propagována na plakátech a v mediích.
h) Přihlášky je nutno podat nejpozději do 20. 8. 2017. Stálým předplatitelům budou zaslány 
poštou a jejich místa jim budou rezervována do 13. 8. 2017.
i) Řádně vyplněné přihlášky s plnou a čitelnou adresou zasílejte poštou na adresu: Kulturní 
centrum, Nádražní 397, Česká Třebová, telefon 465 532 805. Můžete je též vhodit do připra-
vené schránky v Inf. centru MěÚ.

Od 1. 7. do 29. 8. nejsou v DDM Kamarád 
úřední hodiny. V případě potřeby volejte 
na tel. č. 777 292 242.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

JAK SE Z PRVŇÁČKŮ STALI ČTENÁŘI
Přibližně kolem 170 prvňáčků ze tří základ-
ních škol v České Třebové pasovala českotře-
bovská městská knihovna na  čtenáře. Vyvr-
cholil tím celorepublikový projekt s názvem 

Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka. Jeho 
cílem je přivést děti hned od počátku školní 
docházky do knihoven a ke čtení. Nechyběla 
zde královna ani rytíř a každý z prvňáčků si 
odnesl knížku, medaily a  sladkou odměnu. 
Do knihovny chodily děti v průběhu celého 
školního roku, ale také jsme je s  kolegyní 
z  dětského oddělení navštívily ve  školách. 
Tento projekt u  nás probíhá už čtvrtým ro-
kem a zatím vždy s dobrými zkušenostmi. Le-
tos nám dokonce dvě třídy prvňáčků přibyly. 
Děti ke čtení vedeme formou hry. Rozvoj čte-
nářské gramotnosti už od  nejútlejšího věku 
je velmi důležitý, a tak doufáme, že tohle jsou 
ty správné začátky a děti budou po příjemné 
cestě vstříc knihám pokračovat…

Martina Štosová

LETNÍ MATYLDINA 
KNIHOVNA V PŘÍRODĚ
Ahoj holky a kluci, kóóónečně prázdniny! Po-
kud si najdete v prázdninovém shonu aspoň 
chvilku času, tak přijďte za námi do Javorky, 
kde si v  trávě pod stromem budeme vyprá-
vět prázdninové pohádky, zahrajeme si spo-
lu hry, vyrobíme si lapač snů a také budeme 
malovat na  kameny. K  tomu si vyčarujeme 
na kouzelném ubrousku nějakou dobrotu! 

Ve středu 19. července a 2. srpna od 16 
hodin se na Vás moc těší Matylda. Vstup-
né dobrovolné. Sraz u hříbku v parku Javor-
ka. Podložky na  sednutí budou k  dispozici 
na místě, s sebou dobrou náladu. V případě 
deštivého počasí se akce přesouvá na  dět-
ské oddělení městské knihovny. Aktuální 
informace sledujte na našich facebookových 
stránkách: @mekct.

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA (PLATÍ OD 1. 7. - 31. 8. 2016)
Během letních prázdnin máme všechna dětská oddělení i oddělení Teenspace otevřena i do-
poledne pro děti i rodiče. Těšíme se na vás. 

VRACEJTE KNÍŽKY 
KDYKOLIV CHCETE
Bibliobox na  vracení knih nyní najdete také 
na  pobočce Parník, u  vchodu do  knihovny 
v  ulici Ústecká. Knížky, časopisy i  audiokni-
hy můžete do  biblioboxu vracet vždy, když 
je knihovna zavřená, např. brzo ráno, pozdě 
večer nebo o víkendu cestou na nákup nebo 
procházku. Knihy vám budou odečteny z čte-
nářského konta nejbližší den, kdy je pobočka 
otevřená a  pošleme vám potvrzující e-mail, 
abyste si to mohli zkontrolovat. Vracet kníž-
ky tak můžete podle sebe, ne podle otevírací 
doby knihovny. Už nikdy se s nimi nebudete 
muset druhý den vracet, když budeme mít 
o půlnoci zamčené dveře.

VYSTAVUJEME  
V PROSTORÁCH KNIHOVNY
Výstava OK-NA STROMY představuje díla 
výtvarné skupiny MAXMILIÁN na téma 
stromy a okna. Tyto práce jsou výsledkem 
jejich snažení během uplynulého školního 
roku 2016/2017. Českotřebovské výtvarnice 
se prezentují výstavou inspirovanou 
tématy, která si vybrala, a odráží tak fantazii 
a pohled na svět prostřednictvím jejich 
prací. Expozice dává nahlédnout na vybraná 
díla současných členek, které se pravidelně 
schází a společně tvoří. Na všech 14 obrazů 
byla použita technika pastel, která je kromě 
akrylové malby a kresby autorkám nejbližší.

UPOZORNĚNÍ PRO 
NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY
Upozorňujeme na uzavírku celé knihovny 
od 1. do 9. července. Vracet knihy můžete 
do biblioboxu před knihovnou (Smetanova 
ulice) i na pobočku Parník (ul. Ústecká). 
Děkujeme za pochopení.
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ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY:
ROTUNDA SVATÉ KATEŘINY
Jediná dochovaná románská rotunda v Pardubickém kraji s barokním oltářem a pozdně go-
tickou soškou sv. Kateřiny Alexandrijské. V měsících červenci a srpnu otevřeno denně mimo 
pondělí 9 – 12 a 13 – 17 hodin.

KAPLE PANNY MARIE POMOCNÉ NA HORÁCH
Kaple Panny Marie Pomocné na Horách u České Třebové s pramenem vody opředeným po-
věstmi o mnoha zázračných uzdraveních. V měsících červenci a srpnu otevřeno o víkendech 
a svátcích 9 – 12 a 13 – 17 hodin.

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
S expozicí připomínající život a dílo slavného malíře a grafika a také rodiny Vejrychovy. V mě-
sících červnu až srpnu otevřeno denně mimo pondělí 9 – 17 hodin. V měsících září a říjnu 
otevřeno pouze o víkendech a svátcích 12 – 16 hodin.

Objednávky větších skupin na  tel. 465  534  516 (kancelář muzea) nebo e-mailem: 
muzeum@mmct.cz

ZVEME TÉŽ K NÁVŠTĚVĚ KOSTELA SV. BARTOLOMĚJE V SEMANÍNĚ
Zde je otevřena expozice s názvem Semanínská renesance, kterou připravil spolek Pro Sema-
nín ve spolupráci s Městským muzeem Česká Třebová. 
Více na: http://www.obecsemanin.cz/obcanske-sdruzení-pro-semanin/

Informace o akcích Městského muzea Česká Třebová naleznete i na webových stránkách mu-
zea www.mmct.cz a na facebooku https://www.facebook.com/mmctcz

MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Název v sobě spojuje - s jistou mírou nadsáz-
ky - čtyři dopravní kanály, které jsou pro Čes-
kou Třebovou příznačné či nějak spjaté s její 
historií.

Do České Třebové vlakem
Návštěvník zde může poznat železniční histo-
rii habsburského soustátí, seznámit se s pro-
měnami českotřebovského nádraží, ale také 
nahlédnout železnici dvacátých let minulého 
století z pohledu běžného cestujícího.

Do České Třebové Velorexem
Expozice popisuje zrod a vývoj populárního 
vozítka OS-KAR (později Velorex) v obci Par-
ník u České Třebové. Sleduje též životní osu-
dy obou konstruktérů - Františka a Mojmíra 
Stránských.

V  expozici najde návštěvník téměř celou 
vývojovou řadu vozítek Velorex. Na své si při-
jdou i děti, právě jim je určený model Velo-
rexu v  reálném měřítku, do  kterého mohou 
usednout. 

Do České Třebové letadlem
Expozice představuje akademického sochaře 
Františka Formánka především jako vynález-
ce létacích strojů. K  vidění je zde přibližná 
rekonstrukce Formánkova pražského ateli-
éru. Tento českotřebovský rodák se věnoval 
hlavně konstruování letadla s  kolmým vzle-
tem a  následným vodorovným letem, které 
nazýval aerohelikoptérou. 

Do České Třebové lodí
Expozice předkládá myšlenku na vytvoře-

ní vodního kanálu v jejím historickém vývoji. 
Ukazuje rovněž trasy, kterými měla být voda 
vedena, a to včetně té, která by zasáhla také 
Českou Třebovou. 

Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 
hodin. Výstavní budova městského muzea 
(Klácelova 11, Česká Třebová).

VÝSTAVA
Výstava s  názvem „Ano!“ Svatební obřady 
v proměnách dvou staletí potrvá do neděle 
3. září. Návštěvníci se mohou těšit zejména 
na velkou kolekci svatebních šatů dokumen-
tující proměny svatební módy v  průběhu 
20.  století. Řadu novodobých šatů pro ne-
věsty a  družičky si návštěvnice mohou vy-
zkoušet a  pořídit si zde zajímavé svatební 
fotografie.

Program (nejen) pro rodiny s  dětmi 
Sobota v  muzeu proběhne 2. září 2017 
od 15 do 16 hodin. 

NÁVŠTĚVA MUZEA 
A PŘÍSTUPNÝCH PAMÁTEK  
S „CESTOVNÍM PASEM“
Pro hravé a  zvídavé návštěvníky připravilo 
Městské muzeum Česká Třebová „cestovní 
pas“, se kterým je možno cestovat po muzej-
ních expozicích a  přístupných památkách. 
Obsahuje řadu otázek a úkolů. Pokud držitel 
pasu navštíví 4 z 5 zahrnutých objektů (mu-
zeum, rotunda sv. Kateřiny, kaple P. Marie Po-
mocné Na Horách, Chaloupka Maxe Švabin-
ského, kostel sv. Bartoloměje v  Semaníně), 
což prokáže nasbíranými razítky v cestovním 
pasu, získá vstupné do  pátého vybraného 
objektu zdarma. Pas zájemci obdrží na  re-
cepci muzea nebo ve všech zpřístupněných 
památkách.

Vernisáž výstavy Ano!, foto: Michal Horák

https://www.facebook.com/mmctcz
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PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 8:30

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v  pracovní den před plá-
novanou jízdou (v  den jízdy bez záruky) 
na tel. 728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30 hodin. V  ob-

dobí letního času je pracovní doba 
prodloužena až do  18 hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte na 
www.cckuo.cz/doprava.htm nebo na  tele-
fonním čísle pro objednání. Senior doprava 
ČČK je provozována za podpory Města Česká 
Třebová a Pardubického kraje.

Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí

SOCIÁLNÍ SLUŽBY PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z. s. středisko pro 
sluchově postižené Ústí nad Orlicí informu-
je občany České Třebové a okolních obcí, že 
termíny služeb se přesouvají na  druhé úte-
rý v  měsíci. Termíny služeb tedy budou ná-
sledující: 11.7., 8.8., 12.9., 10.10., 14.11., 
12.12. 2017.

V DPS (Žluťák) budou v jídelně od 8:00 
h do 10:15 h. V Domově pro seniory (Be-
zděkov) budou ve  společenské místnosti 

od 10:30 h do 12:00 h. Občané města Česká 
Třebová a  okolí mohou přijít do  uvedených 
sociálních zařízení, kde jim budou poskytnu-
ty námi nabízené služby. Náhradní díly včet-
ně baterií do sluchadel jsou vždy k dispozici.

AUDIOHELP z.s. středisko pro sluchově 
postižené Ústí nad Orlicí, tel. 602 957 243.

Vladimír Král, vedoucí střediska

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ČERVENEC
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

1. – 2.7. MDDr. Kubásková Veronika, Ústí nad Orlicí, Velké Hamry 155, tel.: 604 463 997
5.7. MUDr. Krejčík Michal, Brandýs nad Orlicí, Lázenská 225, tel.: 465 544 192
6.7. MUDr. Špajová Dagmar, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel.: 465 534 149
8. – 9.7. MUDr. Škorpil Zdeněk, Vysoké Mýto, Štefánikova 396, tel.: 465 423 824
15. – 16.7. MUDr. Hausknechtová Hana, Česká Třebová, Habrmanova 306, tel.: 465 534 835
22. – 23.7. MUDr. Špátová Marcela, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel.: 465 524 128
29. – 30.7. MUDr. Štancl Jiří, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel.: 465 530 247

PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ SE HLÁSÍ 
Z ÚSTECKO-ORLICKÉHO REGIONU
Už je to sedm let, co spolek Péče o duševní 
zdraví působí v  Orlicko-ústeckém regio-
nu. Za  tu dobu se událo několik zásadních 
změn. Jednou z nich je, že se náš tým rozrostl 
o nové členy, mezi kterými je i „peer pracov-
ník“. Je to člověk, který se sám léčí s dušev-
ním onemocněním, ale zotavil se natolik, že 
nyní spolu s  námi pomáhá našim klientům, 
a to právě díky svým zkušenostem s nemocí. 
Mít v  týmu peer pracovníka pomáhá nejen 
našim klientům, ale obohacuje to i nás, soci-
ální pracovníky. 

Další novinkou je to, že jsme změnili své 
sídlo, protože původní prostory by nám již 
byly těsné. 

Nyní nás najdete na adrese Komenského 
156 v Ústí nad Orlicí (budova ČSOB). 

Nové prostory uvítali také naši klienti, kte-
ří zde tráví volný čas při klubových aktivitách 
a setkávají se zde na socioterapeutické sku-
pině. 

Pro ty, co nás ještě neznají, přidáváme pár 
informací o tom, co vlastně děláme:

Naším posláním je pomáhat duševně 
nemocným lidem, aby mohli žít v prostře-
dí podle své volby, spokojeně a co nejsa-
mostatněji.
•	Snažíme se pomáhat v zapojení do běžné-

ho života, zejména po hospitalizacích v psy-
chiatrických zařízeních.

•	Pomáháme duševně nemocným rozvíjet je-
jich dovednosti a vztahy s okolím.

•	Pomáháme jim v aktivním trávení volného 
času, aby nebyli osamělí a vyloučení ze spo-
lečnosti.

To je jen obecný výčet toho, co děláme. 
Ke  každému člověku přistupujeme indivi-
duálně, pracujeme s ním v  jeho přirozeném 
prostředí. Důležité je říci, že nikoho do spo-
lupráce nenutíme, protože naše služba je 
dobrovolná. 

Pokud budete mít chuť se za  námi vy-
pravit přímo v  České Třebové, jsme Vám 
k dispozici obvykle první čtvrtek v měsíci 
od  9 do  11 hod. v  prostorách Domu dětí 
a mládeže Kamarád (Sadová 1385). V čer-
venci výjimečně druhý čtvrtek v  měsíci 
vzhledem ke státnímu svátku. 

Můžete se zde dozvědět více o  tom, co 
děláme a také se můžete zúčastnit volnoča-
sového klubu, který zde probíhá. Aktuální 
termíny najdete v kalendáři akcí.

Sabina Kolaříková, DiS., 
 sociální pracovnice Péče o duševní zdraví, z. s.  

www.pdz.cz70 let od založení sboru Církve adventistů sedmého dne v České Třebové
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PŘEVZÍT ZODPOVĚDNOST 
ZA SVŮJ ŽIVOT
„To, kde se teď nacházím, je místo, kam jsem 
sám sebe dovedl já sám.“ Mark Dzirasa

Na  občanskou poradnu se obracejí lidé, 
kteří se dostanou do  těžké životní situace 
a nevědí si rady – rozpad rodinných vztahů, 
nemoc, ztráta práce, dluhy… Mají pocit, že se 
proti nim všechno spiklo a málokdy si uvědo-
mí, že to jsou právě oni sami, kdo může vzít 
situaci do svých rukou. 

Petr často sváděl vinu na ostatní. Kdykoli 
něco nedopadlo podle jeho představ, obvinil 
někoho jiného. Vinu za své problémy připiso-
val ostatním lidem nebo okolnostem a čekal, 
že jeho problémy za něho vyřeší někdo jiný 
- za sociálně slabé stát, za dospělé děti rodi-
če, apod., nebo že se problémy vyřeší samy. 
Nikdy se neptal sám sebe, zda něčím nepři-
spěl k nevítanému výsledku. I když byl upo-
zorněn na nezvratná fakta, odmítal připustit 
nebo přijmout svou odpovědnost. Čekal, že 
za něho situaci vyřeší ostatní.

Je překvapivé, kolik lidí odmítá převzít od-
povědnost za své činy a rozhodnutí. 

Často se na naši poradnu obracejí rodiče, 
kteří mají problémy se svými dospělými dět-
mi. Tyto dospělé děti žijí u rodičů, nepracují, 
ani nestudují, žádným způsobem se nepodí-
lejí na  chodu domácnosti, často jsou zadlu-
žené, arogantní, zlé a  agresivní. Své rodiče 
pouze využívají, a  těm samozřejmě dochází 
trpělivost. 

V těchto případech si rodiče bohužel ne-
uvědomují, že jsou jejich děti již skutečně 
dospělé a  jsou schopné samy se živit, ačko-
liv mnohdy nechtějí. Je třeba dát dospělým 
dětem možnost, aby se postavily na  vlastní 
nohy, dovolit jim vykročit k  samostatnosti. 
Je nutné nechat dospělé děti samostatně 
rozhodovat a nést důsledky svých rozhodnu-
tí, přestat jim prát, vařit, platit jejich složen-
ky a  půjčky, nechat je, aby se staraly samy 
o sebe.

Jsou-li rodiče ochotní sdílet dál společnou 
domácnost, je vhodné nastavit pravidla spo-
lečného soužití a  trvat na  jejich dodržová-
ní. S  láskou, ale důsledně. A  pokud chování 
„dětí“ překračuje všechny meze, je nutné to 
řešit! Takováto situace totiž neprospívá ani 
rodičům, ani dětem. 

Pokud vaši potomci nerespektují pravidla 
vzájemných dobrých vztahů a  není mož-
né se s nimi rozumně domluvit, v občanské 
poradně vám můžeme poradit, jak se svými 
dětmi jednat, jakým způsobem své nezdárné 
potomky vystěhovat z bytu, jak jim odhlásit 
trvalé bydliště, případně vás, rodiče, nasmě-
rujeme na pomoc psychologa.

Občanská poradna má svá kontakt-
ní místa v  Ústí nad Orlicí, České Třebo-
vé, Lanškrouně, Letohradě, Vysokém 
Mýtě a  Králíkách. Bližší informace najde-
te na  www.uo.charita.cz, tel. 734  281  415, 
e-mail: poradna@uo.hk.caritas.cz 

V  České Třebové je občanská poradna 
otevřena každé pondělí 9–12 h. v budově 
MěÚ, Staré nám. 77.

TÝDEN DĚTSKÉ RADOSTI
Rok uběhl jako voda a v MŠ Habrmanova se 
opět slavil Mezinárodní den dětí. Jak už je na-
ším zvykem, nezůstali jsme u  jednoho dne, 
ale slavili jsme hned celý týden – prostě „Tý-
den dětské radosti“.

V pondělí 29. 5. 2017 zahájil tento „Týden“ 
pan Šulc se svými dravci, čápem, volavkou 
a  liškami. Letos jsme díky odvážným paním 
učitelkám „figurantkám“ mohli vidět jak 
dravci zvládnou při lovu prolétnout úzkým 
prostorem, některé děti si nechali přistát 
dravce na ruku a volavka nám do mikrofonu 
„napovídala“ spoustu svých zážitků. Největ-
ším překvapením však bylo, jak vyrostla liš-
čátka, která jsme u nás měli v minulosti mož-
nost vidět.

V úterý 30. 5. 2017 jsme navštívili „Sférické 
kino“. Ocitli jsme se v  kouzelném prostoru, 
kde jsme si připadali jako bychom byli přímo 
pod hvězdnou oblohou. Kamarádi tučňák 
a lední medvěd nám nejprve představili své 
domovy – severní a jižní pól a pak už jsme se 
spolu s  nimi vypravili na  dobrodružnou vý-
pravu do vesmíru. Jelikož jsme film pozorně 
sledovali, zvládli jsme na  závěr správně od-
povědět na  všechny otázky a  jako odměnu 
za to dostali omalovánku.

Ve středu 31. 5. 2017 za námi přišli pejsci 
ze ZKO Podhorka. Předvedli nám, co vše se 
zvládli naučit – poslušnost, obranu, agility 
i  dog dancing. Letos na  nás čekala dvě vel-
ká překvapení. Nejprve se svým pejskem 
vystupovala naše pětiletá kamarádka Paťul-
ka, která za svůj výkon sklidila velký potlesk 
a obdiv! No a na závěr nás navštívila fenečka 
knírače se svými osmi štěňátky! Se všemi pej-
sky jsme se mohli pomazlit a dát jim piškoty. 
Děkujeme tímto všem členům ZKO Podhor-
ka za milé setkání.

Ve čtvrtek 1. 6. 2017 nás navštívila Městská 
policie. Nejprve jsme se dozvěděli mnoho 
zajímavého o  činnosti městských strážníků 
a pak jsme se jimi mohli na chvilku stát- „ří-

dili“ jsme policejní auto, „zatýkali zločince“ 
a  vyzkoušeli si neprůstřelnou vestu. Mohli 
jsme se zeptat na vše, co nás zajímalo. Děku-
jeme tímto strážníkům za vstřícnost a trpěli-
vost s dětmi!

V  pátek 2.  6.  2017 jsme si na  závěr uži-
li spoustu zábavy s  písničkovým pořadem 
pana Kamila Čapčucha. Zazpívali jsme si, za-
tančili a  nasmáli se mnoha vtípkům. Čekala 
na nás i pěvecká soutěž, v níž s mírným nás-
kokem zvítězily holčičky.

Celý týden byl plný zážitků a  zábavy. To 
vše ještě znásobeno díky úžasnému počasí, 
které jako by také chtělo dětem dopřát týden 
plný radosti. Děkujeme tímto všem, kteří se 
na akci účastnili.

Kateřina Fialová, DiS.
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MAP ORLICKO PRÁZDNINY NEDRŽÍ
Máme prázdniny, ale Místní akční plán Orlic-
koústecko/Českotřebovsko je příliš nesvětí. 
V plném proudu jsou přípravy říjnových stá-
ží pro ředitelky a  učitelky mateřských škol 
z  našeho regionu v  partnerských mateřin-
kách v  Jihočeském kraji. Přihlášené účast-
nice společně s  kolegyněmi z  regionu MAP 
Žamberk/Králíky zavítají ve dnech 5. a 6. října 
2017 do MŠ v Soběslavi a Slavonicích. Co se 
tam bude dít a jak se přihlásit, to vše najde-
te na  nových www stránkách MAP Orlicko 
– www.maporlicko.cz a  na  facebookovém 
profilu facebook.com/MAP.Orlicko, odkaz 
„Události“.

Finišuje také příprava Kulatého stolu s paní 
doktorkou Margit Slimákovou na téma Zdravá 
výživa pro školáky. O akce na téma Zdravá vý-
živa je vždy velký zájem, doporučujeme opět 
navštívit naše stránky a včas se zaregistrovat. 
Na  září pak avizujeme velkou zajímavost. 

20. 9. na Malé Scéně v Ústí nad Orlicí přivítá-
me pana Martina Romana, bývalého generál-
ního ředitele ČEZ, a.s., který se zúčastní Kula-
tého stolu a veřejné debaty na téma Efektivita 
výuky a učení. I  zde apelujeme na zájemce, 
aby se včas zaregistrovali. Potřebné informa-
ce naleznete jako vždy na www.maporlicko.
cz, resp, na našem facebookovém profilu fa-
cebook.com/MAP.Orlicko, odkaz „Události“.

A co říci na závěr? Užijte si prázdnin, krás-
ného počasí, nenechte se odradit dny poš-
mournými, a pokud budete hledat inspiraci 
pro své prázdninové toulky a dobrodružství, 
určitě si najděte na  Facebooku náš Inspiro-
MAP Orlicko. Tam najdete spoustu tipů, co 
dělat a kam se vypravit. Tak krásné prázdni-
ny!

Váš tým MAP Orlicko

PEKLÁK 2017
17. 6. 2017 se v České Třebové konal trailový 
závod PEKLÁK 2017 jehož součástí byla kva-
lifikace na Mistrovství světa v běhu do vrchu. 
Mistrovství světa v  běhu do  vrchu se usku-
teční 30. července v Italské Premaně stylem 
nahoru-dolů. Pořadatelé z  Českotřebovské-
ho běžeckého klubu připravili náročné okru-
hové tratě po sjezdovce i trialových stezkách 
Bike parku. Zejména trailové stezky s mnoha 
klopenými zatáčkami, po kterých se sbíhalo, 
se závodníkům velmi líbily. Na trati byl zařa-
zen i přeběh velkého mostu.

Junioři a  juniorky se poprali o  reprezen-
tační dresy na trati 5 km s převýšením 300m. 
Sjezdovku museli vyběhnout dvakrát. Spolu 
s  mladými závodníky se na  tuto trať vydali 
v rámci veřejného závodu i veteránské kate-
gorie žen nad 45 let a mužů nad 50 let.

Hlavní kategorie mužů a žen absolvovala 
3 okruhy v délce 10km a s převýšením 600m. 
Nejrychleji zvládnul náročnou trať letos dvoj-
násobný mistr ČR (10km a  půlmaratón) Vít 
Pavlišta (Silvini Madshus team). Na  druhém 
místě doběhl Ondřej Fejfar (Inov – 8 team) 
a těsně za ním Jáchym Kovář (TJ Dukla Pra-
ha), který pochází z nedaleké Budislavi. Čes-
kotřebovák Filip Záveský skončil na  vý-
borném 6 místě.

V  kategorii žen stejnou trať ovládla Ka-
mila Gregorová (AC Tepo Kladno) před Lucií 
Maršánovou (Hvězda Pardubice) a  domácí 
závodnicí Adélou Stránskou. Adéla si tak 
vybojovala účast na  červencovém Mist-
rovství světa v Itálii.

Celkem se závodu Peklák 2017 zúčastnilo 
87 závodníků.

Aleš Stránský

ZAHRADNÍ SLAVNOST 
NA MŠ VINOHRADY
Na konci školního roku probíhá u nás v ma-
teřské škole Zahradní slavnost, na  které se 
loučíme s našimi předškoláky. Přestože nám 
letos nevyšlo hezké počasí, nebylo to žádné 
smutné loučení! 7. června se všichni budoucí 
školáci sešli se svými rodiči, prarodiči a sou-
rozenci na  naši školkové zahradě, kde byl 
pro ně připraven zábavný program. O ten se 
letos postaral pan Krejčík, který nás pobavil 
nejen svým humorem, ale také veselými pís-
ničkami. Děti měly také možnost zaskákat si 
na nafukovacím hradě, který byl pro ně při-
praven na hřišti nebo ochutnat občerstvení, 
které jsme pro ně připravili. Celou akci jsme 
slavnostně završili šerpováním, kde každý 
předškolák dostal mimo šerpy také památeč-
ní knihu s fotografií celé třídy. A i když jsme 
na konci celé akce stáli na zahradě s roztaže-
nými deštníky, tak se nám odpoledne vyda-
řilo a věříme, že si i naši předškoláčci odnesli 
z tohoto slavnostního dne hezké vzpomínky.

Nela Vavřínová, učitelka MŠ Vinohrady

LÉTO V LESNÍ ŠKOLCE
Jupí, hurá, léto volá. Máte plán pro vaše děti 
na léto? Připravili jsme pro vás letní příměst-
skou školičku. Staneme se průzkumníky a vy-
dáme se po  stopách zvířátek, jako obratní 
indiáni projdeme šamanskou stezkou a  od-
halíme dávno zapomenutý poklad, navštíví-
me polární kruh, ucítíme vůni daleké Indie. 
Společně s  Rákosníčkem poodhalíme krásy 
vodní hladiny a  Šípková Růženka nás pro-
vede pohádkovým lesem až do  voňavé říše 
bylinek. Zapojíme všechny smysly, pomocí 
experimentů a  pokusů objevíme jednodu-
ché zákonitosti. Navštívíme koně, seznámí-
me se s canisterapeutickým psem. Naučíme 
se batikovat tričko, vyrábět svíčky, zacházet 
s hrnčířskou hlínou, vlastnoručně  vytvoříme 
recyklovaný papír. Budeme si hrát a  dová-
dět, vyrábět, malovat, vařit, zpívat, pracovat 
se dřevem… Zkrátka prožijeme léto všemi 
smysly.

Vhodné pro děti od 2,5 do 7 let a souro-
zence z 1. třídy. Více informací najdete na na-
šem webu www.letokruh-klub.cz.

Jana Rudová, koordinátorka lesního klubu

JAK JSME SE LOUČILI  
S NAŠÍ MATEŘSKOU ŠKOLOU
Poslední květnový pátek se děti, učitelky 
a  veškerý personál naposledy rozloučil se 
„starou školkou“. Naše MŠ U Koupaliště nám 
sloužila celých 35 let, a  za  tu dobu si určitě 
rekonstrukci zaslouží.

Novým domovem se nám prozatím stane 
budova bývalé Svářečské školy, a  azyl nám 
též poskytne MŠ Habrmanova.

Když něco končí, něco nového začíná… 
a  my s  napětím budeme sledovat, jak nám 
zvelebování naší školky roste, za  to děkuje-
me našemu městu Česká Třebová.

Děti a učitelky z MŠ U Koupaliště
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2. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO VOLEJBALOVÉHO TURNAJE 
KADETEK A JUNIOREK JE ZA NÁMI

Ve dnech 27. – 28. 5. 2017 uspořádal volej-
balový oddíl Sokola Česká Třebová 2. ročník 
mezinárodního turnaje kadetek a  juniorek 
ve  svém areálu na  volejbalových kurtech 
Na  Skále. Čtyři výborně připravené volejba-
lové antukové hřiště, stan pro 200 sportovců 
a diváků pro případ špatného, ale i horkého 
počasí, plně zásobený bufet, přivítal 16 druž-
stev z Čech, Moravy i ze Slovenska. Účastní-
ky byla tato družstva: VK České Budějovice, 
TJ Ostrava, TJ Sokol Frýdek Místek, TJ Sokol 
Žižkov I, TJ Tatran Střešovice, TJ Junior Brno, 
TJ Španielka Řepy Praha, TJ Sokol Jehnice, 
Volejbal Přerov, TJ VK Dukla Liberec, Volejbal 
Tábor, TJ Lokomotiva Trutnov, KP Brno, HIT 
Trnava, KCTM Vysočina, TJ Sokol Geodézie 
Česká Třebová. Mezi družstvy bylo 10 druž-
stev z extraligy a 6 družstev z 1. ligy juniorek 
či kadetek. Pro případ nepříznivého počasí 
byly v  záloze tělocvičny ZŠ Nádražní, tělo-
cvična a  hala VDA a  tělocvična ZŠ Ústecká. 
Počasí nakonec bylo po oba dny excelentní. 
Systém turnaje byl zvolen tak, aby družstva 
odehrála co nejvíce zápasů během dvou dnů 
v České Třebové, pokud možno se neutkala 
během turnaje se soupeřem 2× a  aby byl 
rozpis a rozlosování pro suchou i mokrou va-
riantu stejný. Organizaci turnaje nám usnad-
ňuje zázemí, které jsme měli ve  škole VDA 
s ubytováním a stravováním.

A  jak dopadlo domácí družstvo? Po ode-
hrání základní skupiny, kde mělo za  soupe-
ře Střešovice, Č. Budějovice a  Brno Jehnice, 
skončilo na  2. místě a  ve  čtvrtfinále mělo 
za  soupeře Španielku Řepy, kterou porazilo 
nejtěsnějším rozdílem. V  semifinálové sku-
pině se domácí družstvo utkalo s  družstvy 
KCTM Vysočina, Frýdek-Místek a Žižkov Pra-
ha. Ve  skupině skončilo na  4. místě a  o  ko-
nečné 7. místo se utkalo s  družstvem VK 
Ostrava, které porazilo 2:1. Domácí družstvo 
skončilo na  výborném 7. místě, když za  se-
bou nechalo 3 družstva, která hrají extraligu. 
Domácí družstvo reprezentovaly: kapitánka 
Šplíchalová Veronika, Klimková Linda, Běl-
ková Kristýna, Voleská Kristýna, Foldynová 
Natálie, Bečičková Michaela, Pešková Tereza, 
Kašparová Tereza, Kliglová Dominika a Aneta 
Kőhlerová.

Celý turnaj mohl proběhnout díky spon-
zorům-Mika, Město Česká Třebová, Geodézie 
Česká Třebová s.r.o., pořadatelům z volejba-
lového oddílu, kterých se za oba dny vystří-
dalo kolem 60 a rozhodčím, které doplnili fre-
kventanti školení rozhodčích Pardubického 
kraje. Turnaj se líbil, což nám potvrdili trenéři 
na  sobotním večerním semináři v  restaura-
ci Pod Skalkou, který hudebně doprovázela 
skupina Knedlo+Vepřo s Dádou z Litomyšle. 

Za pořádající oddíl Michal Kadlec

TAJNÝ VÝLET 
VOLEJBALOVÉHO ODDÍLU 
SOKOLA ČESKÁ TŘEBOVÁ.
Dne 11. 6. 2017 naplánoval volejbalový od-
díl Sokola Česká Třebová tajný výlet, který 
byl zakončením úspěšné volejbalové sezóny. 
Cíl výletu se pro přihlášené podařilo utajit až 
do  času srazu v  neděli 11. 6. 2017 před bu-
dovou Českých drah. Tam účastníci dostali 
indicii, kam si zakoupit jízdenku. Pro jistotu 
stál u výdeje jízdenek člen organizačního vý-
boru, který kontroloval, zda účastníci uhodli 
cíl výletu. Po vystoupení z vlaku v Brandýse 
nad Orlicí jsme se přesunuli k  památníku J. 
A. K., kde dostali výletníci poslední pokyny. 
V  bludišti si museli vyzvednout mapu, kam 
mají dojít, cestou do cíle si měli všímat tabulí 
podél naučné stezky, protože na konci cesty 
bylo nutné vyplnit vědomostní kvíz a splnit 
sportovní úkoly. Vyplňování kvízu a  plnění 
sportovních úkolů se museli zúčastnit jak 
děti, tak rodiče. V cíli, restauraci Mítkov, bylo 
zajištěné občerstvení. Odjezd domů byl pak 
v  režii každého účastníky, někdo odjížděl 
z Brandýsa nad Orlicí, někdo z Chocně. Cel-
kem se zúčastnilo 150 osob. Nikdo nezablou-
dil a došel v pořádku do cíle, jen dva účastní-
ci si cestu zkrátili, ale zaplatili za to tím, že se 
museli přebrodit náhonem jezu Mítkov.

Michal Kadlec

VC PARDUBIC – 8 MEDAILÍ
O  posledním květnovém víkendu se konala 
VC Pardubic a bylo naší povinností se tohoto 
turnaje v  našem krajském městě zúčastnit. 
Celkem přijelo 216 judistů a judistek z 26 od-
dílů a 2 zemí, takže se soutěž mohlo považo-
vat za turnaj s mezinárodní účastí.

V  sobotu se na  tatami představili mláďa-
ta a  starší žactvo. Judo Česká Třebová bylo 
zastoupeno Adamem Janíčkem (4 vítězství, 
zlato) a Beátkou Zemánkovou (bronz) v kate-
gorii mláďat a Tomášem Rybkou (3 vítězství, 
bronz), Matějem Řezníčkem (bez umístění), 
Maximem Chromým (1 vítězství, stříbro) 
a Zorou Zemánkovou (2 vítězství, zlato).

V  neděli jsme pak vybojovali 1 zlato 
(Alexandr Pataki, 4 vítězství), 1 stříbro (Pet-
ra Karastojanová, 2 vítězství) a 1 bronz (Petr 
Studený, 1 vítězství). Ostatní (David Marti-
nec, Adéla Borovičková a  Dominik Řehák) 
tentokrát zůstali těsně pod stupni vítězů.

JUDU zdar!

3 MEDAILE  
Z NOVÉHO BYDŽOVA
3. června se konala tradiční Mezinárodní vel-
ká cena Nového Bydžova na místním zimním 
stadionu, kde teplota dosáhla pěkný 30°C 
a všech 450 judistů a judistek z 60 oddílů ze 
7 zemí Evropy bylo pěkně zahřátých.

pokračování na straně 22 >
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JUBILEJNÍ 10. ROČNÍK 10 DNÍ FLORBALU 2017 ZA NÁMI…
Letošní kulatý 10. ročník opět trhal pár rekor-
dů, pobavil mnoho lidí a přivedl mnoho dětí 
sportovat.

První den akce přinesl otevřené tréninky, 
kam dorazilo pár dětí i  rodičů vyzkoušet si, 
o čem tento sport je a jak se trénuje.

Další dva dny byly věnovány turnaji ama-
térských družstev. Dorazilo 7 týmů z různých 
koutů České republiky a  odehrálo se mno-
ho kvalitních zápasů. Amatérská družstva 
jsou týmy, které nemají soutěže organizo-
vané Českou florbalovou unií, ale hrají svoje 
vlastní soutěže, a  jelikož se sama družstva 
již mnoho měsíců dopředu tázala, zda tento 
turnaj opět bude, rozhodli jsme se ho znovu 
na program zařadit. Celý turnaj nebylo jasné, 
kdo zvítězí, družstva byla kvalitní, a i když se 
hrálo systémem 4+1, tak divácké oko mohlo 
vidět hezké zápasy. Turnaj ovládlo družstvo 
Ham&Axe.

Od pondělí do čtvrtka patřila dopoledne 
již tradičně školám a opět padly rekordy v po-
čtech týmů a sportujících dětí, dokonce i dvě 
menší hřiště, na kterých se hrálo, byla nahra-
zena třemi. Za zmínku stojí turnaj 8. a 9. tříd 
základních škol, kde se zúčastnilo celkem 
26 družstev z 20 škol! Navštívit nás také přijel 
náš partner SALMING, který právě osmákům 
a  deváťákům na  stadionu půjčoval hokejky, 
boty a  další vybavení, a  které si zde mohli 
vyzkoušet. Díky zkušenosti z 9. ročníku, jsme 
v úterý opět na program dali rodinný florba-
lový víceboj, kde se tříčlenné rodinné týmy 
utkaly ve  florbalových dovednostech. Opět 
se tento víceboj vydařil a děti i rodiče odchá-
zeli s úsměvy na tvářích. Ostatní dny patřily 

firmám a  také přátelským zápasům, kde se 
naši mladší žáci utkali se Svitavami a doros-
tenky si zahrály s týmem z Dobrého.

Pátek dopoledne a školky, to je další z tra-
dic 10 dní. 150 dětí se vystřídalo na  ploše 
zimního stadionu. 40 pořadatelů mělo pro 
děti nachystáno mnoho her na různých sta-
novištích. Tak jako každý rok i  letos jsme se 
snažili školkám dát pár dárků, aby si děti 
měly s čím hrát.

Pátek odpoledne také přinesl jednu z no-
vinek na akci a to utkání dětí-členů OT proti 
svým rodičům.

Druhá sobota přinesla další tradiční akci 
a to turnaj pro příchozí veřejnost. Zúčastnilo 
se 10 družstev a všichni si s chutí sportovat 
dobře zahráli a pobavili se. 

Závěr akce již popáté patřil klubu a  hrá-
čům z řad OT. Zimní stadion naplnili naši nej-
mladší a celý den byl velmi příjemný. 

Velmi děkujeme všem, kteří nám s  akcí 
pomáhají a jsou nám partnery při tomto flor-
balovém festivalu v České Třebové. Rok 2018 
bude ve  znamení 11. ročníku, doufáme, že 
nás opět poctíte svou návštěvou.

Za FbK OT, Typlová Renáta

PŘÍMĚSTSKÝ FLORBALOVÝ KEMP MLÁDEŽE
Kemp je určen pro dívky a  chlapce ve  věku 
6 – 14 let (ročníky 2011 – 2003). Účastní-
ci se mohou těšit na  pestrý program, jehož 
cílem je všeobecný sportovní rozhled, flor-
balová průprava, zábava a  noví kamarádi. 
Kemp probíhá pod vedením zkušených 
trenérů v  termínu 28.  8. – 1.  9.  2017 v  Ústí 
nad Orlicí. V  případě zájmu nás kontaktuj-
te na  sekretariat@fbkot.cz a  my vám zašle-
me bližší informace. Přihlášky přijímáme 
do 31. 7. 2017.

JUDISTÉ NA SLOVENSKU 2× BRONZOVÍ
19. 5. jsme se vydali s 8 svěřenci na dlouhou 
cestu do slovenské Rimavské Soboty, kde se 
konal již 41. ročník Mezinárodní velké ceny 
v judu. Letošní ročník byl zajímavý nejenom 
tím, že na něm startovalo 498 dětí z 58 klubů 
z  11 zemí Evropy, ale i  tím, že se turnaj ko-
nal v prostorách bývalé Hypernovy, což bylo 
naprosto něco jiného než klasická sportovní 
hala či tělocvična. A českotřebovští judisté se 
opět neztratili.

První na tatami nakráčela mláďata a mezi 
nimi Adam Janíček a  Beáta Zemánková. 
Adam poměrně jednoznačně dokráčel 
do  semifinále, kde jedinou chybou v  pro-
dloužení přišel o  možnost bojovat o  zlato, 
ale v zápase o 3. místo se opět vrátil ke svým 
standardním výkonům a  odvezl tak zaslou-
ženě bronz a  4 vítězná utkání. Beátka měla 
3 soupeřky a na žádnou z nich tentokrát ne-
stačila. Na druhou stranu je to pro ni výborná 
zkušenost.

Poté na slovenské tatami nastoupili mlad-
ší žáci a žákyně. Alex Pataki v 1. kole bohu-
žel nestačil na  svého maďarského soupeře 
a  zápas prohrál, nicméně Maďar ho dostal 
do  oprav a  v  nich si Saša mohl napravit re-
putaci. S  o  hlavu menším srbským borcem 
bojoval 3,5 minuty čistého času a  už to vy-

padalo, že se Sášovi podaří postoupit do dal-
ších bojů, ale krátkou ztrátou koncentrace 
a hlavně úbytkem sil udělal chybu a prohrál. 
Umístil se tak na konečném děleném 9. mís-
tě. Petra Karastojanová podstoupila 4 utkání 
a podařilo se jí 2 vyhrát, čímž si zajistila po-
stup do semifinále, kde nestačila na rakous-
kou soupeřku a odvezla si také bronz.

Poslední kategorií bylo starší žactvo, kde 
jsme měli čtyřnásobné zastoupení a podaři-
lo se díky dobrým výkonům Matěje Řezníč-
ka a Lukáše Hübla urvat dvě 7. místa. Tomáš 
Rybka vyhrál v prvním kole nad slovenským 
borcem, avšak ve  druhém kole nestačil 
na  polského závodníka a  následně pro něj 
turnaj skončil. Zora Zemánková brala turnaj 
především jako zkušenost a  po  3 prohrách 
se Slovenkou, Srbkou a Polkou pro ni turnaj 
skončil.

I tak hodnotíme turnaj jako velmi povede-
ný a obzvláště oceňujeme bodrost a štědrost 
slovenských přátel a  velmi za  ni děkujeme. 
Jediným stínem tak bylo drobné zranění tre-
néra při sobotním fotbálku na  umělé trávě. 
No, asi by se měl každý věnovat tomu, čemu 
rozumí.

JUDU zdar!

Vlastimil Zemánek

pokračování ze strany 21 >

Ve  velmi dobré konkurenci se i  přes ur-
čité drobné neúspěchy podařilo vybojovat 
3  medaile – 1 zlato pro Petru Karastojano-
vou (chválím za velmi pěkné technické judo) 
a  2  bronzy pro Jakuba Vernera a  Beátu Ze-
mánkovou. K  medailovým pozicím je pak 
nutné přiřadit 5. místo Alexandra Patakiho, 
7.  místo Adama Janíčka a  9. místo Maxima 
Hanika. Dalších 6 našich zástupců (Petr Stu-
dený, Adéla Borovičková, Vladimír Synek, 
David Martinec a  Lukáš a  Zuzana Hüblovi) 
odjelo tentokrát bez medaile. Příště to určitě 
cinkne.

JUDU zdar!

Vlastimil Zemánek
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STREETBALLISTÉ Z CELÉ REPUBLIKY SE SJEDOU DO ČESKÉ TŘEBOVÉ
V sobotu 22. července se v areálu českotřebovského gymnázia uskuteční jubilejní 20. ročník PARTNERS Streetball Cup - Memoriál Mistra Jana Husa.

Do  České Třebové se opět sjedou street-
ballisté z  celé České republiky. Ačkoli regis-
trace do  turnaje bude teprve spuštěna, už 
teď zaznamenáváme obrovský zájem týmů. 
Věříme tak, že opět bude naplněna maximál-
ní kapacita turnaje 30 týmů mužů a 12 týmů 
žen. Na 6 hřištích se tak představí téměř 200 
hráčů! Díky spolupráci s  Českou basketba-
lovou federací se hráči, ale i  příchozí diváci 
mohou těšit na  4 profesionální basketba-
lové kurty s  umělým povrchem. Usilovně 
jednáme o  letošních patronech, prozradit 

můžeme, že do Třebové opět zavítá velké re-
prezentační jméno. I letos budeme přispívat 
na charitativní účely, konkrétně nemocnému 
Lukáškovi.

Nedílnou součástí akce bude sportovní 
dětský den, během kterého připravíme pro 
děti několik stanovišť s pohybovými aktivita-
mi. Po registraci a splnění hrací karty dosta-
ne každý odměnu od hlavní partnera TONGO 
zábavního parku. Těšit se můžeme na skákací 
hrad, basketbalové minikoše a mnoho další-
ho. Doprovodný program v podobě různých 

vystoupení a  exhibic, promoakce partnerů 
doplní celý den tak, abychom si ho všichni 
užili. 

V případě opravdu nepříznivého počasí se 
20. ročník přesune na zimní stadion, proto se 
akce s  jistotou uskuteční. Během dne bude 
zajištěna hudební produkce s  dvěma vtip-
nými moderátory a bohaté občerstvení. Více 
o novinkách najdete na www.streetballhus.cz 
nebo našem facebookovém profillu. Všichni 
jsou srdečně zváni!

Marek Trejtnar

HRÁČI FK ČESKÁ TŘEBOVÁ VYHRÁLI OSMOU KVALIFIKACI TURNAJE E.ON JUNIOR CUP

V Novém Městě nad Metují vyhrál Fotbalový 
turnaj E.ON Junior Cup pro kategorii U10 tým 
FK Česká Třebová a zajistil si postup na zářijo-
vé Seterm Velké finále.

E.ON Junior Cup je největší fotbalový tur-
naj pro hráče do 10 let. Kvalifikaci v Novém 

Městě nad Metují hrálo 24 týmů. Velké finá-
le se odehraje 8. až 10. září na  energeticky 
úsporném E.ON Stadionu klubu Malše Roud-
né na jihu Čech a nastoupí v něm 40 nejlep-
ších týmů nejen z  ČR včetně Slavie, Sparty, 
ale třeba také zahraniční Monako či jiné 
týmy. A také FK Česká Třebová.

V  základní skupině jsme odehráli 5 utká-
ní a  obsadili jsme druhé místo s  celkovým 
skóre 8:1. Ve všech utkáních jsme soupeře 
přehráli a mnohdy mělo být vítězství výraz-
nější. I  v  tom jediném prohraném. Soupeř 
byl jednou u naší branky a vsítil nám jedinou 
branku v turnaji.

V  nadstavbové skupině jsme vyhráli 
všechna tři utkání bez obdržení branky a po-
stoupili jsme do semifinále z prvního místa.

Semifinále:
FC Sparta Brno - TJ Lanškroun  0:1 po penaltách 
FK Česká Třebová - TJ Červený Kostelec  1:0 
po penaltách

Ačkoliv jsme v  utkání měli územní pře-
vahu, šance jsme neproměnili a  tak došlo 
na válku nervů. Tu jsme jednoznačně vyhráli, 
když hned v  první sérii uspěl Jakub Jelínek 
na  rozdíl od  hráče soupeře, kterého Štěpán 

vychytal. Druhou penaltu proměnil Lukáš 
Hýbl, a  když soupeř bránu netrefil, slavili 
jsme postup do finále.

Finále:
TJ Lanškroun – FK Česká Třebová 0:1

I ve finále jsme byli lepším týmem. Soupeř 
si za celý zápas nevypracoval jedinou šanci. 
My jich také moc neměli. V první půli nepro-
měnili své úniky Radovan a Maxim. A tak se 
čekalo na poslední minutu, kdy si slovo opět 
vzal náš „tahoun“ Kuba Jelínek. Navedl si míč 
do středu hřiště a poslal ho přímo do branky 
mimo stojícího brankáře. 1:0 v poslední mi-
nutě a oslavy postupu mohly vypuknout.

Nejlepším střelcem celého turnaje se stal 
Jakub Jelínek (FK Česká Třebová, 12 branek).

Sestava: Štěpán Brejcha – Jakub Deml, 
Maxim Hanik, Lukáš Hýbl, Michal Jansa, Ja-
kub Jelínek, Vojtěch Kovář, Radovan Kum-
pošt, Tomáš Mazura, Jakub Ondráš, Josef 
Slezák, Metoděj Šumbera, Matyáš Švanda. 
Podrobné výsledky najdete na www.https://
www.eonrodinnyfotbalek.cz/

Tak vzhůru do  Velkého finále za  Honzou 
Kollerem.

Jirka Deml

DOROSTENCI A DOROSTENKY OT NA SALMING NISAOPEN
V pátek ráno se týmy dorostenců a doroste-
nek OT vydaly na dlouhou cestu do Liberce, 
kde se zúčastnily letního turnaje SALMING 
NisaOpen 2017. Několika hodinová cesta 
i  přes různé nástrahy v  podobě výluk a  let-
ních teplot utekla rychle. Po obědě a rychlém 
ubytování v místní škole už oba týmy vyráže-
ly vstříc svým prvním zápasům ve skupinách. 
Holky vyzvaly domácí Liberec a kluci změřili 
síly s týmem složeným převážně z hokejistů 
místních Bílých Tygrů. Po večeři se hráči vráti-
li zpět do školy, vybalili zbytek věcí a po zby-
tek večera probíhaly především teambuldin-
gové hry a karaoke.

Sobota byla velmi náročná, protože kluky 
i holky čekaly tři zápasy ve skupinách. Po sní-
dani dorostenci vyzvali kluky z Kolína a hned 
po  nich holky bojovaly s  hráčkami pražské 

Sparty. Po obědě nás čekalo krátké volníčko. 
Odpoledne holky čekalo mezinárodní utkání 
s polskými hráčkami z PUKS TRZEBINIA. Také 
kluci měli v  plánu pravděpodobně nejtěžší 
zápas ve  skupině proti pražským Black An-
gels, ve kterém ukázali, že jsou schopní bo-
jovat a potrápit i  takto obávaného soupeře. 
Po  lehké večeři oba týmy čekaly poslední 
zápasy ve  skupinách. Dorostenky vyzvaly 
Dobré, které svou hrou dokonale zaskočily 
a  odnesly si ze zápasu zasloužené vítězství. 
Hrací den OT zakončili kluci, kteří se střetli se 
známým soupeřem z Dobrušky. Po večerních 
zápasech hráči dostali doslova studenou spr-
chu ve škole, protože teplá voda se k nám ten 
den nějak nedostala. Večer jsme strávily hra-
ním společenských her a dalšími aktivitami.

V  neděli se hrály zápasy play-off, do  kte-
rých bohužel ani jeden z  týmů nezasáhl. To 
nám ale nevadilo, protože jsme si napláno-
vali výlet na Ještěd. Bohužel počasí bylo pro-
ti nám, a proto jsme se vydali do  liberecké-
ho Babylonu, kde kluci vyzkoušeli aquapark 
a  holky vyrazily do  IQ parku. Potom už nás 
čekala jen dlouhá cesta domů, ale ukázalo se, 
že se kluci i holky skamarádili a vytvořili dob-
rou partu, protože cesta nám utekla rychle 
bez velkých potíží.

Oba týmy na turnaji utužily kolektiv a pro-
hloubily vzájemné přátelství. Bohužel herně 
se nám turnaj nepovedl a výhry se nám vyhý-
baly, ale máme spoustu super zážitků, které 
nám vydrží ještě dlouho.

Pavel Horák
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PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ČERVENEC

ZIMNÍ STADION
Veřejné bruslení v letní sezoně nebude (malý 
zájem zákazníků). Zájemci o  zapůjčení letní 
plochy volejte na tel. číslo 731 449 814 uve-
deném na webu zimního stadionu. Dohrává 
se III. Ročník ILHL (IN-LINE LIGA).
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.zimak-trebova.cz

BIKE PARK PEKLÁK
Otevřeno vždy čtvrtek, pátek, sobota a nedě-
le 10 – 18 hodin. Ve  středu 5. 7. otevřeno 
10 – 18 hodin. V provozu bike park (7 tratí) 
s půjčovnou kol a terénní káry. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.peklak.cz

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Ranní kondiční plavání v  úterý a  ve  čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Pozor na změny provozní doby:
3. 7. ZAVŘENO
6. 7. bez kondičního plavání 10:00 – 21:00 h

Letní provoz – návštěvní doba prodloužena 
na 180 minut.

Telefon 465  531  060, mobil 734  281  024. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.bazen-trebova.cz.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání. Tele-
fon 734 351 310.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00 – 21:00 hod.
Úterý 5:30 – 8:00 a 10:00 – 21:00 hod.
Středa 10:00 – 21:00 hod.
Čtvrtek 5:30 – 8:00 a 10 – 21:00 hod.
Pátek 10:00 – 21:00 hod.
Sobota 8:00 – 21:00 hod.
Neděle 8:00 – 21:00 hod.

Provozní doba
Úterý 10:00 – 20:00 hod.
Pátek 10:00 – 20:00 hod.

MISTRYNĚ SVĚTA V HOKEJBALE
Hned tři hráčky Petra Kvasničková (č. 24), Linda Hyksová (č. 12), Katka Držmíšková 
(č. 31, Choceň) hokejbalového oddílu TJ Lokomotiva Česká Třebová se 10. června staly 
poprvé v historii hokejbalu mistryněmi světa společně s Michalem Broulíkem, který byl 
asistentem trenéra Karla Manharta.

„Po 8 letech se opět hrálo MS na domácí půdě. 
Po  Plzni, tentokrát v  Pardubicích v  Tipsport 
aréně. Osobně jsem zažil celé plzeňské mist-
rovství, takže očekávání a  tlak byl velký, ale 
zvládli jsme ho na výbornou. Po době bronzo-
vé a stříbrné jsme chtěli doma uspět. Podařilo 
se nám něco, co nikdy nikomu před námi - vy-
hrát zlatou s výběrem českých žen. Ještě teď si 
to neuvědomujeme, ale věřím, že s  odstupem 
času nám dojde, co jsme dokázali. Celé MS 
byla povedená akce, od  fanzóny až po  atmo-
sféru při zápasech. Servis a  zázemí jsme měli 
prvotřídní. Všem, kteří se o  nás starali patří 
velký dík! Odměnou byly skvělé návštěvy, které 
dorazily. Muži i  ženy posunuli hranice o  další 
stupínek výš. Chlapy sledovalo více než 7500 
a  ženy pokořily hranici 3200 diváků. Podařilo 
se nám složit výborný mix hráček od  dravého 
mládí v  kombinaci se zkušeností a  vytvořila 
se úžasná parta. Samotné finále byla reklama 
na  hokejbal a  pohádka v  jednom. Podařilo se 
nám zápas otočit ze stavu 0:1 na 3:2, ale USA 
minutu a devět vteřin před koncem třetí třetiny 

vyrovnalo. V následném prodloužení se ukázal 
charakter týmu, který inkasovaná branka ne-
položila a  po  55 vteřinách odšpuntovala ne-
končící radost Aneta Lédlová. Euforie nebrala 
konce a  následné oslavy jsme si užili,“ uvedl 
Michal Broulík, asistent trenéra reprezentace 
ČR žen.

A jak vnímá úspěch českotřebovská hráč-
ka Petra Kvasničková? „Být mistryní světa je 
fantastické. Člověku to hned nedochází. Sešly 
jsme se skvělá parta holek. Navíc vyhrát zla-
to před tolika diváky je neskutečný zážitek, 
to chce zažít asi každý sportovec. Stát na  tý 
modrý a slyšet tu hymnu...to je asi nejkrásnější 
pocit. Ráda bych poděkovala všem, kteří nás 
přijeli podpořit a také své rodině a přátelům.“

„Pro Petru a  Lindu to byla další medaile 
z MS po stříbru ze Zugu 2015 a také z MČR, kde 
obhájily post vícemistryň,“ připomenul dosa-
vadní úspěchy vybraných hráček manažer 
českotřebovského hokejbalového oddílu 
TJ Lokomotiva Jaroslav Badzik. V  České Tře-
bové tým žen funguje asi čtyři roky, trénuje 
dvakrát týdně a o víkendech jezdí na turnaje. 
Pokud máte chuť hrát hokejbal, máte mož-
nost. Hledají nové členky, od malých dětí až 
po dospělé.

Bronz z MS si odváží i  českotřebovák Mi-
chal Válek jako fyzioterapeut realizačního 
týmu mužů.

Příští mistrovství světa v  hokejbale se 
bude konat za dva roky na Slovensku. 

red

Vytvářejte obsah novin i vy! Těšíme se na dal-
ší příspěvky nejen z kultury, sportu a dalších 
volnočasových aktivit, ale i pozvánky na akce. 
Uzávěrka pro srpnové vydání Českotřebov-
ských novin je 15. července. Texty a fotografie 
posílejte na redakce@ceska-trebova.cz


